

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 23. 6 óra -- perc

Ismeretterjesztő előadássorozatot, kiállításokat rendez az Országos Színháztörténeti Múzeum

1956. március 23.

Az Országos Színháztörténeti Múzeum a VIII. kerületi tartsos dísztermében /Baross utca 65-67./ előadássorozatot rendez a magyar színház történetéről. Legközelebb április 3-án, délután 6 órakor Kovács Tivadar, a múzeum tudományos munkatársa tart előadást: A magyar színház története 1896-1944-ig címmel. Az előadás során közreműködik Escher Oszkár Kossuth-díjas előadóművész és Görög Ilona előadóművésznő.

A múzeum tervezi, hogy több úzenben kiállítást rendez a magyar színházművészet felszabadulás utáni fejlődéséről. Az első ilyen kiállítás március végén, a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában nyílik. /MTI/

Az idén tizenöt újfajta süteményt készít a Cukrászati Gyár

1956. március 23.

A Cukrászati Gyár naponta 250féle süteményt készít. A gyár az idén újabb 15féle készítménnyel bőveli a választékot. Közülük ötöt a "Calofános csenget", a "Pákoézi tortát", az új összeállítású turós süteményt, a turós pogácsát és a mézes kockát már forgalomba hozták. A többi tíz közül hamarosan megjelenik az üzletekben az opióse linzer, a dobos csengete, a narcipán borbon és az izzel töltött mézes csók. /MTI/

Melegvízi ablakkeret fűtből

1956. március 23.

Gyulán és Hajduböszörményben egy-egy kisipari szövetkezet melegvízi ablakkeret készítését kezdte meg vashulladékból. Sikeresült ugyanis mérni már alig használható fűhulladék segítségével a szigetelést jól megoldani, s ezek a keretek nemcsak olcsóbbak, hanem tartósabbak is a réginél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 23. 6 óra 05 perc

Vasárnap nyitva tartanak az illatszertboltok

1956. március 23.  
Az illatszertboltokban már megkezdődött a húsvéti előtti ünnepi csúcsgyártás. A főváros 92 illatszertboltjának dolgozói úgy határoztak, hogy az üzleteket vasárnap, március 25-én is nyitva tartják és a napi keresetüket az árvízkirosultak segítségére fordítják. /MTI/

Infravörös szárítóberendezést készített saját erejéből a Budapesti Butorgyár

1956. március 23.  
A Budapesti Butorgyár műszaki dolgozói a januárban és februárban keletkezett elmaradás pótlására saját erejéből infravörös szárítóberendezést készített. Az új szerkezethez a Rádiószekrénygyárból kaptak lámpákat, ahol az infravörös szárítás már jól bevált és ugyancsak itt tanulmányozták a berendezés működését. Az infravörös szárítóval meggyorsítják a készgyártmányok előállítását és javítják a minőséget is. /MTI/

Tatarozzák a Római-part vendéglőit

1956. március 23.  
A jeges árvíz károkat okozott a Római-parti nyári vendéglőkben. A jobb idő beálltával azonnal megkezdődtek a tatarozási munkák. Újra festik és rendbehozzák a Római-parti Bóka és Hableány vendéglőt, valamint a pünkösdfürdői nyári vendéglőt is, hogy a tavaszi kiránduló és evezős idegyre már üzemben legyenek. /MTI/

Három hangszóró rádiók kerülnek forgalomba

1956. március 23.  
Az állami áruházak műszaki osztályain és a közletokban rövidesen megkezdik a TRIVIA elnevezésű, három hangszórós új rádiókészülékek forgalmazását. A 2300 forint ártékú, tiszta hangú rádiók különösen a zenébarátoknak szereznek majd örömet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 23. 6 óra 10 perc

A Növényolaj és Szappangyárban is hamarosan megkezdik a kenőszappangyártását

1956. március 23.

A Növényolaj- és Szappangyárban az év első felében megkezdik a kenőszappangyártását. A kenőszappant korszerű eljárással, ultrahang segítségével készítik majd. A módszer előnye, hogy az eddigi szakaszos gyártási eljárást folyamatossá teszi, egy-egy főzetet az eddigi három nap helyett 8 óra alatt készítenek el. A berendezés szerelését áprilisban kezdik meg, s amint összeállították a gépeket, havonta tíz vagon kenőszappant adnak a kereskedelmek. /MTI/

Export ifibrigádok az április 4-i munkaversenyben

1956. március 23.

Az Egyesült Izzó fiataljai március 15-től április 4-ig feladatokkal munkaversenyt tartanak. A versenyben jó eredményt ért el a Dózsa és az Alkotmány ifjúsági exportbrigád. A Dózsa brigád a miniatűr szerelvényben dolgozik. Az ő feladatuk az igen kényes, nagy munkaigényeségű exportradiószekrények készítése. A fiatalok jó szervezéssel elérték, hogy a vállalt 105 százalékos helyett március közepén állandóan 132 százalékos átlagteljesítéssel dolgoznak ezen a munkán. A mennyiség növelésével párhuzamosan csökkentették a selejtet is. Az elmúlt hónapban 0,7 százalékos selejttel dolgoztak, most pedig 0,6 százalékra szorították a hibás csöveg számát.

A Lang Gépgyárban dolgozik a Vörös Zászló lakatos brigád. Az ő feladatuk, hogy átadják a szerelvények a kész turbinalapátokat. Munkájuk különösen fontos, mert minden hibás darab akadályt jelent a negyedévi terv teljesítésében. A fiatalok vállalták, hogy az exportturbinalapátokhoz szükséges lapátokat selejt nélkül gyártják. A 170 százalékos vállalatukat túlteljesítették, mert napi átlaguk 250 százalék és egyáltalán nincs selejtje a brigádnak. A városi Mihály Petőfi brigádja az export díszelmotorok alkatrészeit készíti. Százhusz százalékos vállaltak április 4-re és jelenleg selejtmentes termeléssel 130 százalékos napi átlagot teljesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 23. 6 óra 15 perc

Hataridőre adják át a forgalomnak a hajókat a MAHART ujbpesti hajójavító üzemében

1956. március 23.

A MAHART ujbpesti hajójavító üzemében a fagy elmúltával serényen tatarozzák a hajókat.

A műhelyek dolgozói elhatározták, hogy a felszabadulási versenyben csökkentik, majus 15-ig pedig letörlesztik adósságukat. A kedvezőtlen idő ellenére is jó eredményeket érnek el. A több ezer óras elmaradásból a hajókovácsok már több mint 500 órát, a hajóácsok pedig 110 órát "dolgoztak le".

A szakmunkáscsoportok egymással vetélkednek: egyikük végzi el rövidebb idő alatt egy-egy hajón az előirt javításokat. Ennek eredménye, hogy a nehézségek ellenére is hataridőre készülnek el a hajók. Edig hat vontató és két nagy uszály hagyta el a kikötőt, s folyamatosan adják át a forgalomnak a többi hajót is. Az utolsó simitások vannak soron például a Lánocsics, a Petőfi, a felszabadulás, a Visegrád személyhajón, valamint az Etele és a Beross vontatókn. Ezek a hajók a hét végéig elkészülnek.

Két tengerjárónk, a Budapest és a Debrecen javítása is nagy munkát ad az üzem dolgozóinak. A Budapest-et például három műszakban, még vasárnap is, javítják. Már a végső munkálatokat, a motorok beállítását végzik a szerelők. A Budapest előreláthatólag pnteken próbautra, a jövő hét első napjaiban pedig a csepeli kikötőbe nagy rakodásra, hogy onnan induljon első idegi tengeri útjára. A Debrecen tengerjárót már vízre eresztették és ott javítják. A hajót április első hetében kell elküldeniök. Ehhez azonban az is szükséges, hogy a Ganz Vagongyár időben adja át a tengerjáró kijavított szivattyúit. /MTI/

Ctvenhat méter magas víztornyot kap a Tiszavidéki Vegyikombinát

1956. március 23.

A Tiszavidéki Vegyikombinát üzeméi és az épülő vros víz-ellátására 56 méter magas, 1.200 köbméteres víztornyot terveznek a BLYPTERV Brnőkei. A víztorny teljes egészében előregyártott vasbetonlemlékből, kuszóállványzattal épül. A kuszóállványzattal az építők csaknem 50 vagon faanyagot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 23. 6 óra 20 perc

Mintegy 200.000 forint értékű társadalmi munkát végeznek az oktatási állandó bizottság és a szülői munkaközösségek tagjai a XV.kerületben

i Zs/Tr/Bné Li Mi 1956. március 23.

A XV. kerületben a községfejlesztési tervek végrehajtásához nagy segítséget nyújtanak a szülői munkaközösségek és az oktatási állandó bizottság tagjai. A tervek megvitatásakor elhatározták, hogy elsősorban az iskolák, a napköziotthonok és az óvodák felszerelését egészítik ki. Többi között vállalták, hogy a kerületi úttörőházat társadalmi munkával csinosítják, s a ház előtt nyárra szabadtéri színpadot építenek a pajtasoknak. Rakospalotán a Dózsa György gimnáziumban a munkaközösség tagjai az iskola tornatermet alakítják át, s új padlózatot raknak le. A kerületi közgazdasági technikumban a szülők a kertet sportudvarra építik át.

Bzenkívül számos iskolában vállalták a szülők és az állandó bizottság tagjai, hogy a fizikai és a kémiai szertárt különböző, maguk-készítette, szemléltető és kísérleti eszközökkel egészítik ki. A felajánlások értéke meghaladja a 190.000 forintot. /MTI/

Négyszer gyermek üdül az idén az építőszakszervezetnek legszebb üdülőiben

i SZB/SZB/Bné Vg Mi 1956. március 23.

Az építőszakszervezetnek üdülőiben tavaly 2.800 gyermek üdült, pihent, szórakozott. A szakszervezet elnöksége most úgy határozott, hogy az idén már 4.000 gyermek nyaralását teszi lehetővé. Ennek érdekében mintegy 300.000 forintos költséggel bővítik a koroncói, valamint a balatonszabadi gyermeküdülőket, a parkokat rendbehozzák, felszerelést, játékszereket vásárolnak.

Az építő- fa és építőanyagipari dolgozók gyermekeinek üdülési költségeit a múlt évihez hasonlóan a vállalatok fedezik az igazgatási alapról, a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségek szerint. /MTI/

B 6. kiadás 1956 március 23 6 óra 25 perc

Uj módszerek a láptalajok trágyázására és a legelők gyors felújítására

1956 március 23

A keszthelyi Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben Bellák Sándor igazgató és Tóth András kutató kidolgozta a láptalajok trágyázásának legjobb módszereit. Egyik legfontosabb megállapításuk, hogy láptalajokon a nitrogén műtrágyának nincs jelentősége, s az egymagában adagolt foszfortrágya is káros hatású. A láptalajokat elsősorban istállótrágyával, továbbá kálisóval kell trágyázni. Így a jövőben a láptalajokon levő gazdaságokban jelentős mennyiségű pétisót lehet majd megtakarítani. Az intézetben kidolgozott új trágyázási módszer növeli a láptalajok terméshozamát.

Ugyancsak a keszthelyi intézetben Dóri Lajos új módszert dolgozott ki az elhanyagolt legelők gyors felújítására. Az eljárás lényege, hogy a felújításra szánt területet előhántás okával 22 centiméter mélyen feltörik, majd a telepítés előtt ósszal holdankint 50 kilogramm pétisót/és 75 kilogramm káli műtrágyát szórnak ki. A fűmagvetés megfelelő talajelőkészítés után, legkésőbb március végéig elvetik. Ezzel a módszerrel a mezőgazdasági kísérletek tenyésztésére már az első évben holdankint 40 magzás, kitűnő minőségű szénatermést lehet elérni.

/tavasszal pedig 150 kiló pétisót  
Az eljárást az idén főleg állami gazdaságokban nagyobb területen alkalmazzák. /MTI/

Az idén 16 malmost szerelnek fel légszállító berendezéssel

1956. március 23.

A múlt évben már négy olyan malom működött az országban, ahol a gabonákat serleges felvonók helyett, fémcsöveken át légszivattyuzással mozgatták. Az új felszerelés 25 százalékkal olcsóbb a régiénél, sok faanyag megtakarítását teszi lehetővé és teljesen pormentes. Az idén újabb 16 malmost látnak el ilyen berendezéssel, s a jövő évtől kezdve a malomszerelő vállalat csak légszállító berendezéseket gyárt. /MTI/

B 7. kiadás 1956. március 23. 6 óra 30 perc

A Kőbányai Sörgyár főzőházának dolgozói április 4-ig pótolják elmaradásukat

/- és adata 1956. március 23.

A Kőbányai Sörgyár energiatelepe látja el gőzzel a Növényolaj és Szappangyárat, valamint a nemrégén épült Harmat utcai lakóházat. A februári rendkívüli időjárás miatt a gyár sörfőzőházában mintegy 14.000 hektoliterrel kevesebb italt főztek, mert nem akarták csökkenteni a lakóházaknak adott gőz mennyiségét. A főzőházi dolgozók ekkor felajánlották, hogy április 4. tiszteletére márciusban törlesztik adósságukat. A sörfőzők sikerrel harcolnak adott szavuk valóra váltásáért. Márciusban mintegy 10.000 hektoliter sörral csökkentették az adósságot. /MTI/

---

Ujító kiállítást rendez az élelmiszeripar

1956. március 23.

Az Élelmiszeripari Minisztérium és az DOSZ közösen újító kiállítást rendez a szakszervezet székházában /Gorkij fasor 44./. A március 28-tól április 11-ig tartó kiállításon az ipar legjelentősebb találmányait és újításait mutatják be az érdeklődőknek. /MTI/

---

Bartók Béla emlékest az Operaház klubjában 1956. március 23.

Az Állami Operaház szakszervezeti- és klubbizottsága Bartók Béla születésének 75. évfordulója alkalmából március 26-án, hétfőn este 7 órakor emlékestet rendez az Operaház klubjában. Bevezetőt mond: Molnár Antal, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik Báthy Anna Kossuth-díjas, kiváló művész, Rösler Endre Kossuth-díjas kiváló művész, Sándor Judit, Lukács Pál érdemes művész, Mihály Ferenc, a Biró Vonósnégyes, Dénes Erzsébet és Hajdu István. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 23. 6 óra 35 perc

Hetven postahivatalt korszerűsítettek az idén

1956. március 23.

A posta az idén több mint hatszázmillió forintot fordít arra, hogy a régi, szűk postahivatalok dolgozók egészségesebb munkahelyet kapjanak. Az összegből mintegy hetven postahivatalt korszerűsítettek.

Igy például százezer-ötszáz ezer forintos költséggel átalakítják és bővítik a fővárosban a 62-es, a 23-as, a 80-as és a 126-os postahivatalt. Vidéken hasonló összeget fordítanak többi között a tatabányai, a kőszegi, a hajdunánási postahivatal korszerűsítésére. Ezen kívül jelentős összeget költenek a postahivatalok tatarozására, usinosítására, felújítására is. /MTI/

Horarik János

1956. március 23.

a magyar haladó filozófia történetének egyik jelentős alapja. A Szikra a közeljövőben megjelenteti a múlt század közepén írt Harcom a hierarchia és az egyház ellen című nevezetes önéletrajzi írását. /MTI/

Új erdőgazdasági gép - a gyökérvágó gépe

1956. március 23.

Az újraerdősítésnél a talajelőkészítést rendkívül megnehezítik a talajban visszamaradt karvastagságú gyökerek. Ezeket csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehet eltávolítani. Most új gépet szerkesztettek erre a célra. Az igen erős, a jégtörőhöz hasonló vágókéllal ellátott szerkezet a legvastagabb gyökereket is elmett és a felszínre fordítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 23. 6 óra 40 perc

Jutalom-hangverseny, uttörő avatás a XVII. kerület felszabadulási ünnepségein

1956. március 23.

A főváros számos kerületében összeállították már az április 4-i ünnepségek tervét. A XVII. kerületben a felszabadulási ünnepségek sora március 20-án kezdődik: a rákoscsabai Dózsa György Művelődési Otthonban ismeretterjesztő előadás lesz Magyarország felszabadulása címmel, utána szovjet filmet vetítenek. Április 1-én és 2-án a kerület üzemeiben, hivatalaiban ünnepi gyűléseket tartanak, és megjutalmazták a felszabadulási versenyben kiváló eredményt elért dolgozókat. Április 3-án este 6 órakor a Dózsa György Művelődési Otthonban ünnepséget rendeznek. Az ünnepi est második részében a felszabadulási versenyben kiváló eredményt elért kerületi dolgozók tiszteletére jutalom-hangversenyt adnak. A hangversenyt táncmulatság követi.

Április 4-én reggel 7 órától zenés ébresztővel köszöntik a kerület lakosságát. Dél előtt koszorúzási ünnepségeket tartanak Rákoshegyben, Rákoskerten és Rákosligetben a szovjet hősök emlékművénél. Tizenegy órakor kezdődik az ünnepélyes uttörő díszszemle és az uttörő avatás a rákoskeresztúri sportpályán. Délután kerül sor a rákoscsabai Dózsa György Művelődési Otthonban a Kilián György ifjúsági seregszemle kerületi bemutatójára. A XVII. kerületi ünnepségsorozat a művelődési otthonban rendezendő vidám táncesttel zárul. /MTI/

A TTIT vasárnapi programja

1956. március 23.

Rodinról tart előadást Moller Péter művészettörténész március 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Szépművészeti Múzeumban.

x x x

Budapesttől Melbourne-ig címmel Futó József főiskolai docens tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor az ujbpesti Alkotmány moziban. Az előadást filmvetítés követi.

x x x

A mesterséges termékenyítés szerepe állattenyésztésünk fejlesztésében címmel Pásztor Lajos tudományos kutató tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 23 6 óra 45 perc

Sokezer budapesti dolgozót mozgósítanak a lakóbizottságok az árvizkárosultak megsegítésére

1956. március 23.

A budapesti lakóbizottságok ezrei látnak munkához ezekben a napokban, hogy pénz- és természetbeni juttatásokat gyűjtsenek az árvizkárosultaknak.

A munkában elsők között járnak a kispesti lakóbizottságok. A dolgozók jószívvel adott forintjait összegyűjtve már több mint 6.000 forintot küldtek el a rászorulókat támogatására. Szép példáját adta az áldozatvállalásnak Házi Imréné, a Petőfi tér 5 számú házban lakó háziasszony, aki a "köszt"-pénzből 100 forintot adott az árvizkárosultaknak.

A II. kerületben is szép eredményekkel jár a gyűjtés. A 13-as választókerületből például máris három ruháskosényi ruhaneműt és cipőt gyűjtöttek a lakóbizottságok. Az adományok közt van alig használt sárcipő, gyermekruha, fehérnemű és más ruhaféle.

A IX. kerületben a tanácstagok kezdeményezésére a 147-es és a 148-as választókerületben a lakóbizottságok műsoros esteket rendeznek, amelyeknek bevételét elküldik az árvizsújtotta vidékek lakóinak. A kerület 25-ös számú Csemegeboltjának dolgozói felajánlották, hogy társadalmi munkával helyreállítsanak, berendeznek egy az áradástól megrongálódott üzletet. /MTI/

--

Tanácsok, népfront-bizottságok az ifjúság neveléséért

1956. március 23.

A budapesti kerületi tanácsok és a népfront-bizottságok szívégyüknek tekintik a fiatalok sokoldalú nevelését. Különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy minél hasznosabban töltsék az általános- és középiskolási szabadidejüket.

tanulók

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 23. 6 óra 50 perc

Tanácsok, népfront. . . . folyt. / i

Központi politechnikai műhely az V. kerületben

Az V. kerületi tanács a Cukor utcai gyakorló általános iskolában központi politechnikai műhelyt létesített. A műhelyben a legkülönbözőbb szerszámok állnak a fiatalok rendelkezésére. A foglalkozásokat szakképzett pedagógus vezeti. A délutáni órákban minden nap más és más iskola növendékei keresik fel a műhelyt, hogy megismerkedjenek a faipari munka alapjaival. Áprilisban az V. kerületi középiskolások részére vasipari foglalkozások is kezdődnek.

Gyarapszik a könyvtérlátogató fiatalok száma

A VIII. kerületi tanács ebben az évben sokezer forint költséggel rendezte be a Gutenberg téri új Szabó Ervin könyvtárfiókot. A könyvtárban külön részleget, úgynevezett DISZ-pultot kaptak a Józsefvárosi fiatalok. Itt hozzájuthatnak a legkeresettebb ifjúsági könyvekhez. A fiatal olvasók száma gyorsan emelkedik, s már több mint 1.500 ifjúság és iskolás látogatja rendszeresen a könyvtárat. A közel múltban a fiatalok irodalmi kört is létesítettek. A kör tagjai hetenként egyszer megbeszéli közös olvasmányukat, sőt nem egy közülük saját írásait, verseit olvassa fel. A kerületi tanács ebben az évben 67.000 forintot fordít a könyvtárlátogatók kiegészítésére, új ifjúsági könyvek beszerzésére.

Megismertetik a kispesti fiatalokkal az üzemek életét

A XIX. kerületi tanács az idén több mint százezer forintot fordít a kerület uttörőházának továbbfejlesztésére. A legfőbb cél az, hogy megismertessék a fiatalokkal az üzemek életét, megszerettessék velük a technika különböző ágait. Az uttörőházban néhány hét múlva új, jól felszerelt műhelyben tanulmányozhatják az érdeklődők a vas, a fa és az egyéb anyagok megmunkálását. Ezen kívül az uttörőház baráti találkozókat rendez Kispeszt legjobb szakmunkásai és a párttagok között. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 23 6 óra 45 perc

Sokezer budapesti dolgozót mozgósítanak a lakóbizottságok az árviz-  
károsultak megsegítésére

1956. március 23.

A budapesti lakóbizottságok ezrei látnak munkához ezekben a napokban, hogy pénz- és természetbeni juttatásokat gyűjtsenek az árvizkárosultaknak.

A munkában elsők között járnak a kispesti lakóbizottságok. A dolgozók jószívvel adott forintjait összegyűjtve már több mint 6.000 forintot küldtek el a rászorulókat támogatására. Szép példáját adta az áldozatvállalásnak Héli Imréné, a Petőfi tér 5 számú házban lakó háziasszony, aki a "koszt"-pénzből 100 forintot adott az árvizkárosultaknak.

A II. kerületben is szép eredményekkel jár a gyűjtés. A 13-as választókerületből például máris három ruháskosérnyi ruhaneműt és cipőt gyűjtöttek a lakóbizottságok. Az adományok közt van alig használt sárcipő, gyermekruha, fehérnemű és más ruhaféle.

A IX. kerületben a tanácstagok kezdeményezésére a 147-es és a 148-as választókerületben a lakóbizottságok műsoros esteket rendeznek, amelyeknek bevételét elküldik az árvizsújtotta vidékek lakóinak. A kerület 25-ös számú Csemegeboltjának dolgozói felelősként, hogy társadalmi munkával helyreállítsanak, berendeznek egy az áradástól megrongálódott üzletet. /MTI/

--

Tanácsok, népfrent-bizottságok az ifjúság neveléséért

1956. március 23.

A budapesti kerületi tanácsok és a népfrent-bizottságok szívügyüknek tekintik a fiatalok sokoldalú nevelését. Különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy minél hasznosabban töltsék az általános- és középiskolák szabadidejüket.

tanulók

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 23. 6 óra 50 perc

Tanácsok, népfrent. . . . folyt. / 1

Központi politechnikai műhely az V. kerületben

Az V. kerületi tanács a Cukor utcai gyakorló általános iskolában központi politechnikai műhelyt létesített. A műhelyben a legkülönbözőbb szerszámok állnak a fiatalok rendelkezésére. A foglalkozásokat szakképzett pedagógus vezeti. A délutáni órákban minden nap más és más iskola növendékei keresik fel a műhelyt, hogy megismerkedjenek a faipari munka alapjaival. Áprilisban az V. kerületi középiskolások részére vasipari foglalkozások is kezdődnek.

Gyarapszik a könyvtárlátogató fiatalok száma

A VIII. kerületi tanács ebben az évben sokezer forint költséggel rendezte be a Gutenberg téri új Szabó Ervin könyvtárfiókot. A könyvtárban külön részleget, ugynevezett DISZ-pultot kaptak a Józsefvárosi fiatalok. Itt hozzájuthatnak a legkeresettebb ifjúsági könyvekhez. A fiatal olvasók száma gyorsan emelkedik, s már több mint 1.500 ifjúság és iskola látogatja rendszeresen a könyvtárat. A közel múltban a fiatalok irodalmi kört is létesítettek. A kör tagjai hetenkint egyszer megbeszélik közös olvasmányukat, sőt nem egy közülük saját írásait, verseit olvassa fel. A kerületi tanács ebben az évben 67.000 forintot fordít a könyvtárlátogatók kiegészítésére, új ifjúsági könyvek beszerzésére.

Megismertetik a kispesti fiatalokkal az üzemek életét

A XIX. kerületi tanács az idén több mint százezer forintot fordít a kerületi uttoróházak továbbfejlesztésére. A legfőbb cél az, hogy megismertessék a fiatalokkal az üzemek életét, megszerettessék velük a technika különböző ágait. Az uttoróházban néhány hét múlva új, jól felszerelt műhelyben tanulmányozhatják az érdeklődők a vas, a fa és az egyéb anyagok megmunkálását. Ezen kívül az uttoróház baráti találkozókat rendez Kispeszt legjobb szakembereivel, és a pejtások között. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 március 23

10 óra 55 perc

Kulturális hírek Pest megyéből

1956 március 23

Március 24 és 31 között diáktalálkozót rendeznek Nagykőrösön albán, bolgár, csehszlovák, lengyel, szovjet fiatalok, valamint a ceglédi járás és Nagykőrös középiskolás diákjainak részvételével. A találkozó célja a Bolgár Népköztársaság eredményeinek, kulturális és gazdasági életének megismertetése. Előadások hangzanak el Bulgária zenei életéről, irodalmáról és városi kulturális otthonban kiállítás nyílik a "Szabad Bulgária tíz éve" címmel.

x x x

A kulturális otthonok patronálásával sorra alakulnak művészeti egyesületek a gödöllői járás termelőszövetkezeteiben. Legutóbb a zsámboki December 21. Termelőszövetkezetben színjátszó-csoport, az isaszogi Béka Termelőszövetkezetben színjátszó és tánc-csoport alakult.

x x x

A budai járás öt kulturális otthonában tartják meg vasárnap a Löwy Sándor ifjúsági kulturális sergesszemle bemutatóit. Többi között Timnyén a járás népi táncgyűjtései, Pilis-csabán a színjátszó csoportok tartanak előadást, Solymáron pedig az ifjúsági énekkarok bemutatóját rendezik meg. /MTI/

Táncsics Mihálynak szobrot állítanak Orosházán

1956 március 23

Az orosházi tanács Táncsics Mihálynak, a város hajdani országgyűlési képviselőjének szobrot emel, amelyet a nagy hazafirol elnevezett új gimnázium előtt állítanak fel. A szobor leleplezésére május 1-én kerül sor, addig mintegy száz ezer forintos költséggel rendezik, parkosítják a gimnázium előtti térséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 március 23

11 óra 20 perc

Bertók Béláról nevezik el művelődési otthonukat a diósgyőriek

1956 március 23

Mintegy száz ezer forintos költséggel korszerűsítik az ujdíósgyőri vases otthonot, a Lenin Köhászati Művek, a DITÁVAG Géogyár és a többi diósgyőri tizem dolgozóinak kulturális központját. A névado ünnepséget április végén tartják, ugyanakkor leleplezik a nagy zeneköltőnek ez épület előcsarnokában elhelyezett melliszobrát. /MTI/

---

Fatolvajokat ítélte el a bíróság

1956 március 23

Ozvegy Köse Ferencné olosvcsapáti lakik, aki korábban 54 holdon gazdálkodott, az egyik helyi termelőszövetkezet területéről engedély nélkül 8000 forint értékű kőrifát és fűzfát termelt ki és a fat eltulajdonította. A vásárosnaményi járásbíróság özvegy Kóshát egy évi börtönre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Lajos Sándor csengelci lakos januárban két kocsi ipari fát lopott a kömpöci állami erdőből, több mint ezer forint értékben. A szegedi járásbíróság nyolc hónapi börtönre ítélte. /MTI/

---

Somogyeracs község dolgozó parasztjai valamennyien új utra léptek

1956 március 23

Somogyeracs községben eddig nem volt termelőszövetkezet. Tiz nappal ezelőtt azonban Nemes György Mihály 12 holdas tekintélyes középparaszt megtörte a jéget, aláírta a belépési nyilatkozatot. Példáját gazdatársai is követték. Március 20-ig már több mint száz család határozta el, hogy felhagy régiódi életével, és újat kezd. A tavasz első napján megtartott alakulo ülésen 104 család 186 taggal, 840 hold földdel Szergalón néven megalakította a termelőszövetkezetet. Elnököknek a kezdeményező Nemes György Mihály 12 holdas gazdát választották meg. Ezzel Somogyeracs termelőszövetkezeté község lett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 23 13 óra 35 perc

Kollektív szerződést kötnek a borsodi mezőgazdasági háznak

1956 március 23

Az elmúlt évben tízenkét borsodi megyei mezőgazdasági háznak kötötték kollektív szerződést. Közöttük volt a többszörösen kitüntetett Palotabozsoki Gépállomás is, ahol bebizonyosodott: a kollektív szerződés feltételeinek teljesítése nyomán javul a termelés, növekszik a dolgozók munkakedve. A gépállomás műszaki dolgozói például a termelékenység növeléséért öt különféle gépet szerkesztettek. Ezek segítségével a dolgozók a vállalt 105 helyett 133,6 százalékra teljesítették éves tervüket. A Palotabozsoki Gépállomás dolgozói és az üzemi vezetősége most új szerződést köt. A többszörös él-üzemi Bolyi Gépállomáson már el is írták a kollektív szerződést. Ezenkívül többi között az elmúlt évinél nagyobb gondot fordítanak a dolgozók szociális, kulturális ellátására: fejlesztik a könyvtárat, sportpályákat, valamint fürdőmedencét építenek. Az eredmények láttán a tavalyi 12 helyett 35 mezőgazdasági háznak - köztük valamennyi állami gazdaságban - kollektív szerződést kötnek. /MTI/

Begyűjtési versenyben a Borsod megyei paraszttasszonyok

1956 március 23

Borsod megyében 16.000 egyéni gazdaság, 140 termelőszövetkezet és 360 község vetélkedik Borsod megyében az idei begyűjtési verseny első helyéért. Ebben az asszonyok is tevékenyen részt vesznek. Versenyüket a hejőbábi paraszttasszonyok indították el, s felhívásukhoz a megye minden valamennyi községe csatlakozott.

A hejőbábi asszonyok megígérték, hogy negyedévi tej- és baromfi-termelési kötelezettségüket március közepéig teljesítik. Március idusára nem is volt a községekben hátralevő. Ezenkívül már a negyedévi begyűjtési terv több mint 20 százalékos túlteljesítésével büszkélkedhetnek.

A szomszédos Hejőkeresztúr paraszttasszonyai még a verseny kezdeményezésén is túltettek. Május 1-re félévi sertés, tej- és tejbegyűjtési tervük rendezését vállalták. Azóta félévi sertés-termelési kötelezettségüket már teljesítették és tej- és baromfi-termelésük is a vállalt határidő előtt tesznek eléget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 23 13 óra 35 perc

Mezőgazdasági híradó

1956 március 23

Kísérletek száz állami gazdaságban

Az idén mintegy száz állami gazdaságban negyvenhárom kísérletet kezdenek, hogy megállapítsák: a kukoricatermesztés növelésére melyek a legalkalmasabb agrotechnikai módszerek. A kísérletek eredményét a Martonvásári Kutató Intézet értékelni. Az intézet tudományos tanácsának legutóbbi ülésén részletesen kidolgozták a kísérletek tervét.

Szervezmeghatározási szaktanfolyam Bábóán

A Bábóai Szervezmeghatározási Állami Gazdaságban a Komárom megyei termelőszövetkezetek tehénészeti részére negynapos szervezmeghatározási szaktanfolyamot rendeztek. A tanfolyamon husz tehénész sajátította el a szervezmeghatározási korszerű módszereit.

Új halastavak épülnek Zala megyében

Az elmúlt hetekben több termelőszövetkezeti község kezdte fel a nikkósfai halastavakat, ahol megismerkedtek a haltenyésztés jövedelmező voltával. A látogatások után öt Zala megyei termelőszövetkezet határozta el, hogy - összesen hatvan hektár területen - halastavat létesít. Az építő munkát hamarosan megkezdik.

Huszt ellett egy kocsi Kungösi

A Kungösi Állami Gazdaságban, ahol jelenleg 9,5 hektár területen áll a Panni nevű fehér husztermelés, husztermelési és kismalacok adottságát. /MTI/

B 16. kiadás 1956. március 23. 13 óra 40 perc

Elkészült Somogy megye tizedik termelőszövetkezeti kulturális otthona

1956. március 23.

A pusztakovácsi Di-mitrov Tsz tagjai az ősszel kezdtek hozzá, hogy az egykori földesur roskadozó kastélyából kulturális otthont építsenek. A tél beálltával megakadt a munka, de most befejezték az építkezést. 300 férőhelyes, színpaddal ellátott nagytermet, két öltözőhelyiséget és három szakköri szobát létesítettek, s itt kapott helyet a termelőszövetkezet könyvtára is. A tagság a több mint 120.000 forintos építkezést társadalmi munkával végezte el. Pusztakovácsin Somogy megye tizedik termelőszövetkezeti kulturális otthona készült el. /MTI/

Készülődés a kukoricánégyzetes vetésre

1956. március 23.

Megérkeztek az első négyzetbe vető gépek a Harkányi és a Bólyi Gépállomásra

A Baranya megyei gépállomások most tavasszal 64 TVD 6-0 típusú négyzetbevető gépet kapnak. Az első példányok már meg is érkeztek a Harkányi és a Bólyi Gépállomásra, ahol az agronómusok előtt ismertették működésüket. A gépek kezelésére gondosan megtanítják a gépállomások dolgozóit.

A négyzetbevető gépek felét házilag állítják elő Fejér megyében

Fejér megyében a gépállomások a termelőszövetkezetek földjén a kukoricának több mint a felét négyzetesen teszik a földbe. A drótvezérlésű gépeknek mintegy felét a Pusztaszabolcsi és a Csákvári Gépállomás dolgozói házilag állítják elő. A gépet a PA 420-as kultivátor vízára szerelik fel, így jelentősen csökkentik a készítési költséget. A két gépállomás április 10-ig a megye minden gépállomására eljuttatja a házilag szerkesztett négyzetbe vető gépeket.

Vetési bemutató Celledömölken

Vas megyében a Celledömölki Gépállomáson négyzetes kukoricavetési bemutatót rendeztek. Ezen a megye gépállomásainak főagronómusai és főgépészei vettek részt. A celledömölki példa szerint még a vetés előtt minden Vas megyei gépállomáson rendeznek hasonló bemutatót. /MTI/

B 17. kiadás 1956. március 23. 13 óra 45 perc

A Tolna megyei művelődési otthonok 50.000 forintot juttatnak az árvizkárosultaknak

1956. március 23.

A Tolna megyei művelődési otthonok elhatározták, hogy a következő hetekben tartandó előadásaik bevételét az árvizkárosultak javára ajánlják fel.

Több művelődési otthon, mint a gyuleji, a döbrölközi, a békési és a csibráki eszenájsorok rendezését tervezi, amelynek során a szomszédos községeket keresi fel előadásival. A eszenájsorokba bekapcsolódott az árvizsújtotta Bólyoska község művelődési otthona is, ahol az árviz levonulása után szennel megindult az élet.

A megye német művészeti együttesei közül a tolevi és a murgai együttes keresi fel a szomszédos községeket legújabb műsorával.

Tolna megye művelődési otthonai és művészeti együttesei úgy tervezik, hogy az elkövetkező hetekben rendezett előadásaik jövedelméből 50.000 forintot juttatnak az árvizkárosultaknak. /MTI/

Hérmeszter házasságnépszámlát gyárt a Kocskenéti Földművelőszövetkezet ebben az évben

1956. március 23.

A Kocskenéti Földművelőszövetkezet a környék gyümölcsösöknek növényvédőszer-ellátására a múlt évben kezdte meg a pejsz-tóti lehatárosabb ellenszerének, a népszámlának a gyártását. A tiszonyi dolgozóval működő részleg tavaly 250 népszámlát gyártott. Az idén az ilyen bővítésével több mint 3000 népszámlát állítást tervezik. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 23-án, pénteken délután:

Enyhe idő

Az enyhe óceáni légtömegek egyre mélyebben nyomulnak Közép-Európa fölé. Csütörtökön délután Franciaországban 11-14, Németországban 10-12 fokot mértek. Olaszországban a földközítengeri légáramok hatására sok helyen már 14-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa keleti részén azonban még mindig hideg levegő van uralkodó. Ott a hajnali órákban mínusz 10 - mínusz 15 fokos minimumok alakulnak ki.

Hazánkban csütörtökön felhős volt az égbolt, de csak elszórtan, néhány helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. A felmelegedés általában 6-10, Szekszárdon 12 fokot ért el. Éjszaka mínusz 1 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,7 fokkal alacsonyabb, a légnomás napi középértéke 6,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 7,68 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti-déli szél. Enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-14 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-7 fok között. /MTI/

---

Pénteken több mint ezernévszáz pestkörnyéki kistermelő szállított élelmiszert a fővárosi csarnokokba és piacokra

1956 március 23

Pénteken reggel a fővárosi csarnokok és a kerületi nyílt piacok östermelői árusítóhelyein több mint ezernévszáz pestkörnyéki kistermelő árusított friss tejsajt, vágott baromfit, tejterméket, mákot, levesbe való zöléséget, céklarépát, zöldhagymát és almát. A Nagyvási útra a következő árumennyiségek érkeztek: 1950 mázsa burgonya, 390 csorép metélőhagyma, 9000 csomó zöldhagyma, 1200 faj új karalábé, 158 mázsa fejeskáposzta és kelkáposzta, 250 mázsa levesbe való sárgarépa, 179 mázsa gumós-zeller, 150 csomó piros honposzotok, 17 mázsa foketretok, 32 mázsa nemesített édes-torma, hét mázsa csiperkegomba, 570 mázsa Junathon-alm és hét mázsa kék mák. /MTI/

---

Gyermekfodrászat és fényképész-műterem egy helyen

1956 március 23

Külföldi tapasztalatok alapján érdekes új üzlet tervvel készülttek a Fővárosi Vegyesipari Vállalatnál. A Szabina ut 38-as számú házban gyermekfodrászatot és fényképész műtermet rendeznek be, s a két egybefüggő üzletet gazdaságon állítják játékszerrel. Az építkezést rövidesen megkezdik. /MTI/

---

Tíz vagon aprómagot tisztított meg eddig a Kanotpusztai Állami Gazdaság mágneses megtisztító üzeme

1956 március 23

A Kanotpusztai Állami Gazdaságban három hónappal ezelőtt állították üzembe a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett mágneses megtisztító gépet, amelynek teljesítménye lényegesen nagyobb az eddig használt ilyen gépekénél. A géppel péntekig már több mint tíz vagon aprómagot tisztítottak ki. A megtisztító üzeme öt magyar állami gazdaságot látja el kitűnő minőségű fémzáralt aprómaggal. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 március 23

15 óra 25 perc

Törökvészen új barlangot tárnak fel

1956 március 23

A törökvészi hegytető sziklái között Fűredi László budai lekos a múlt hónapban szokatlan gőzölést figyelt meg. A föld alól előtörő meleg pára, a gőzkitörés környékén elolvastotta a havat, s a 20 fokos hidegben karvastagságu jégsapkák keletkeztek a sziklákon. Fűredi László észlelését bejelentette a Földtani Intézetnek. Az intézet geológusainak, valamint a Központi Karszthidrologiai és Barlangkutató Bizottság munkatársainak vizsgálatai nyomán feltehető, hogy a gőzölés a hegység alatt elhúzódó, addig még ismeretlen barlangrendszerből ered. Az új budai barlangrendszer feltárását az Élelmiszeripari Minisztérium Könyvtári Sportkörének barlangkutató csoportja már elkezdte. /MTI/

Egy millió forint értékben turbinalapátokat készítenek a Láng Gépgyár mérései: az április 4-1 munkaversenyben

1956 március 23

Március elején a felszabadulási munkaversenyben a Láng Gépgyár mérései vállalták, hogy az év első két hónapjának elmaradását március végéig pótolják, sőt a negyedévi tervüket túl is teljesítik. Vállalásuk úgy szel, hogy a gyár szerelői ének egymillió forint értékben turbinalapátokat ednek át export és házi turbinák számára. Pörtökig, március 23-ig az egymillió forintos vállalásból már 630.000 forint értékűt teljesítettek. /MTI/

Javítják üzemünk a Borsodi Vegyikombinát gépeinek kezdeti hibáit

1956 március 23

A Borsodi Vegyikombinát bonyolult gépi berendezéseinek bejárata során előtűnő kisebb-nagyobb hibák gyors kijavítására egész sor üzemünk összefogott. A MÁVAG 20 szerelőből álló brigádot küldött Kazincbarcikára. Sulik János, a MÁVAG Gépgyár műszaki osztályának vezetője a helyszínen tanulmányozza a vegyikombinát gépi berendezéseinek hibáit és gyárát állandóan tájékoztatja arról, hogy milyen alkatrészeket kell soronkivül elkészíteni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 március 23

15 óra 30 perc

Javítják üzemünk...folyt'

A Ganz Vagon- és Gépgyár mérnök vezetésével szerelőbrigádot küldött Kazincbarcikára, amelynek tagjai egymást váltva éjjel-nappal dolgoznak a hibák feltárásán és javításán.

Az Április 4. Gépgyárból készülőti brigádok érkeztek Kazincbarcikára. Mihályi Antal brigádja, amely résztvett a kombinát építésében, jelenleg az egyik vegyszeredező berendezést szereli. Kovács Dániel hűtőgépszerelő csoportja a bonyolult hűtőgépek kezelésére tanítja a Vegyikombinát dolgozóit. A vízvezeték- és Fűtőszervezési vállalat hűtőgépi brigádja a víz- és gázhálózat mintegy száz szelepét vizsgálta eddig meg és ahol hiba volt, kijavította. A szerelőbrigád egyideig még Kazincbarcikán marad, hogy az esetleges újabb hibákat is rögtön megszüntesse.

A Borsodi Vegyikombinát igazgatója, Gorlagy Sándor a következőket mondotta az üzem munkájáról:

- A Vegyikombinát gépi berendezéseinek próbeüzemeltetését a múlt év őszén kezdtük meg. Mivel hasonló létesítmény hazánkban még nem épült, a tapasztalatlanság következtében, de nem egyszer a hanyagság következtében, üzem közben számos hiba mutatkozott. A szintézisüzemben például a keringető-szivattyuknál tapasztalunk olyan hibákat, amiket a szerelésnél nem vettünk észre. Zavarok mutatkoznak a kompresszorok működésénél is, amelynek kijavítását már megkezdtek a MÁVAG szerelői. Ugy terveltük, hogy a szemmel látható hibák kijavításán kívül júniusban általánosan felvizsgáljuk és kijavítjuk a rejtett hibákat is. Az együttműködő vállalatoktól azt kérjük, hogy a szükséges anyagokat jó minőségben, határodőre szállítsák. A nagyjavításnál meg akarjuk szüntetni az üzem "gyermekbetegségeit" hogy kombinátunk minél előbb teljes "szemmel gyárt-hasson műtrágyát készítő üzemünk részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 március 23

15 óra 45 perc

Ötszázhatvan tonnás vállalásuk helyett már 964 tonna szenet termeltek a pécsvasasi Petőfi-ekna DISZ-frontbrigádjai

1956 március 23

A pécsvasasi Petőfi-ekna az év elején három új DISZ-frontbrigád alakult, velük tizenháromra ött az Üzem diszista frontbrigádjaiké száma. A fiatal bányászok ígérete: április 4. tiszteletére negyedéves tervükön felül 560 tonna szenet termelnek. A fiatalok versenyének élén Tóth János 15-ta a DISZ-brigádja halad, amely pénteken reggelig esodékos negyedévi tervét 128,4 százalékra teljesítette.

A pécsvasasi Petőfi-ekna DISZ-frontbriádjai az első negyedév eddigi szakaszáig tervon felül már 964 tonna szenet termeltek. Segítségükkel az Üzem januári 1550 tonnás adosságából, februárban 600 tonnát, március 23-án reggelig pedig újabb 191 tonna szenet törlesztett. /MTI/

Március 29-én ankétot rendeznek a mezőgazdaság gépesítésének időszaki kérdéseiről

1956 március 23

A Kohó- és Gépipari Minisztérium március 29-én 9 órai kezdettel a minisztérium dísztermében /Szabadság tér 5-6/ a mezőgazdaság gépesítésének időszaki kérdéseiről ankétot tart. Bevezetőt mond Csörgő János kohó- és gépipari miniszter. /MTI/

Országos tanácskozást tartanak a vasipar újított

1956 március 23

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének közös rendezésében április 14-én 9 órai kezdettel a vasas szakszervezetek központi székházában országos tanácskozást tartanak a vasipar újított. Az ország legjobb újított és szakszervezeti a tanácskozáson az újítottazsálem időszaki kérdéseit beszélik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 március 23

15 óra 50

perc

Nyolcozer holdról vezették le addig a vizet Tolna megyében

1956 március 23

Tolna megyében 37.000 hold szántót és ebből több mint 13.000 hold őszi gabonvetést borított el a víz. Ennek levezetése nagy erővel folyik. A felleg munkacrón kívül az állományok és a vízügyi szervek 120 szivattyúja is dolgozik a vizet átemelésén. A kibertó munka eredményeként ezen a héten péntekig több mint 8000 hold szántóról vezették le a vizet. Ugy szánítják, hogy másfél-két héten belül mindenhol sikerül levezetni az ár- és belvizet. /MTI/

Új üzletek nyílnak Kézincbarróikán

1956 március 23

Az épülő és egyre növekvő Kézincbarróikán újvárosban eddig már több mint tiz különböző szaküzlet gondoskodik a lakosság szükségleteinek kielégítéséről. Most két újabb bolt nyílik meg. A három emeletes "E" épületben mintegy 200.000 forintos beruházással a legkényesebb izlést is kielégítő ruházati üzletházat létesítettek, a Terodna-patak mentén épülő új házakban pedig rövidesen átadják az újváros első buter ruházati. A kézincbarróikai dolgozóknak eddig Miskolcra vagy Oadra kellett menniük, ha butert akartak vásárolni. A buterüzlet áprilisban nyílik meg. /MTI/

Szaparán vetik a tavaszi búzát

1956 március 23

Dolgozó par sztsáunk egyik legfontosabb feladata, hogy tiz- és tizezer holdon gyorsan földbe kerüljön a tavaszi buza. Vetése különösen az Alföldön és a Dunántalon sürgetős, ahol napok alatt be kell fejezni a munkát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 23

16 óra — 05 perc

/Szaporán vetik...1.folyt./

Párosverseny gyorsítja a buza vetését  
Heves megyében

Heves megyében a termelészövezetek és az egyéni-  
leg dolgozó parasztok az idén 7200 holdon termelnek tavaszi búzát.  
Eddig már nyolcszáz holdon tették földbe a tavaszi kenyérgabona mag-  
vát, s a munkát április 4 tiszták tére mind szélesebb körben kibonta-  
koztatva munkaverseny segítségével gyorsítják.

A megyében igen sok termelészövezet és egyéni gazda  
fogadta meg, hogy felszabadulásuk évfordulójáig az utolsó szemig  
elveti a tavaszi búzát. A munka lendületét segíti, hogy a gyöngyösi  
járások ösztönei felújították hagyományos párosversenyüket. Az at-  
káriak például a nagyrédeiakkal versenyeznek. Atkán a Micsurin Ter-  
melészövezet tagjai 12 holdon már elvetették a tavaszi búzát,  
Nagyredén pedig három nap alatt több mint 30 holdat vetettek be ke-  
nyérgabona magjával a dolgozó parasztok. Viszontán a község dombos  
határában a Petőfi Termelészövezet tagjai 10 holdon tették földbe  
a tavaszi buza vetőmagját.

Tavaszi búzát vetnek a gyönyörű telelt ősziek  
pótlására Cegléden

Post megyében a ceglédi Ben József Termelészövezet-  
ben megvizsgálták az őszi gabonákat. Ugy találták, hogy a vetés a  
hűség és futrinka miatt gyöngyöstelelt. Éppen ezért elhatározták, hogy  
bár eredetileg nem tervezték, tizenöt holdon tavaszi búzát is vetnek.  
Mivel traktorokkal még nem lehetett az őszi szántásokra rámonni, fo-  
gatos vetőgépekkel dolgoznak és eddig 11 holdon tették földbe a tava-  
szi búzát. Vasárnapig a további négy holdat is bevetik, s aztán meg-  
kezdik a tavaszi árpa vetését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. március 23.

16 óra 05 perc

/Szaporán vetik...2.folyt./

Száz holdat vetettek be jarovizált  
buzával az Ongai Állami Gazdaságban

Hat nappal ezelőtt kezdték meg a tavaszi vetést az  
Ongai Állami Gazdaságban és péntekre már száz holdon földbe  
tették a tavaszi búzát. A gazdaságban nemcsak gyorsan, hanem jól is  
dolgoztak. A talaj előkészítésével egyidőben szuperfoszfátot és pé-  
tisót szórtak a barázdába. Mind a száz holdon jarovizált magot tet-  
tek a földbe. Ezzel megteremtették a feltételét vállalkásuk telje-  
sítésének, amely úgy szól, hogy az árvizokozta terméskiesés pótlá-  
sára az előirányozottnál egy mázsával nagyobb átl. termést taka-  
rítani kell. A buza vetésének befejeztével nyomtan a tavaszi árpa  
és zab vetéséhez látnak.

Földben a tavaszi buza Borsodivánkán

A tavaszi magvak gyors elvetésére lendületes ver-  
seny indult Borsodivánka két országos hírű termelőszövezete  
között. Csütörtökön a Petőfi Termelőszövezet tagja egy teljes  
nappal megelőzte a József Attila Tsz dolgozóit: kilenc holdon  
elvetette a tavaszi búzát. Pénteken reggel már a tavaszi árpa  
vetéséhez látnak. Nem soká késlekedtek a József Attila Tsz tagjai  
sem. Pénteken reggel a szövezet kocsiszinjából 14 fogat, s 15  
vetőgép indult a földekre és délutánra tizenöt holdra vetették el  
a tavaszi búzát.

Vasárnap is vetnek Békés megyében

Szórványosan vetik a búzát Békés megyében is. A  
gyomai járásban, Dévaványa környékén több egyéni gazda parcellá-  
ján került földbe a tavaszi kenyérgabona magja, sarkadon az Új  
Barázdá, az Új március és a haladás Tszes dolgozói vetnek nagyobb  
területen. Az agyagos, sáros talajon még lesüllyednének a nehéz  
gépek, ezért a partosabb részeken lőfogatokkal készítették elő a  
magágyat és szombaton megkezdik a vetést. A sarkadi járásban vasár-  
nap is dolgoznak, mert a megyében közeleg a tavaszi buza vetésének  
határideje. /MTI/

B 26. kiadás

1956 március 23

16 óra 20 perc

Az exportkötelezettségek teljesítéséért versenyre kelt  
bucpest négy nagy textilgyár

1956 március 23

Pénteken délelőtt megbeszélés volt a Könnyűipari Minisztérium pamutipari igazgatóságán, amelyen az iparág vezetőin kívül résztvett a Goldberger Textilművek, a Kistext, a Textilfestőgyár és a Pamutkikészítőgyár igazgatója, párttitkára és üzemi bizottsági elnöke. A Kistext kezdeményezésére megvitatták a most induló négyes verseny feltételeit.

A kikészítő üzemekben a szállítási nehézségek okozta energiahiány jelentős elmaradást okozott, s ennek mielőbbi pótlásáért mind a négy textilgyárban nagy igyekezettel dolgoznak. Erre vall, hogy márciusban már eddig több árut termeltek, mint januárban és februárban együttvéve. Az üzemek vállalták, hogy a jelenlegi ütemet nemesebb tartják, hanem fokozzák is és március 25-től a hónap végéig több mint kétrillió méter méter exportminőségű anyagot készítenek ki. Úgy határoztak, hogy a versenyt a felszabadulási munkák után is folytatják és a második negyedév végére lezárják az export

A négy nagy textilgyár versenyének első értékelését március 27-én tartják, a második a felszabadulási évfordulójának előestéjén, a továbbiakban pedig harmadonként állapítják meg a versenyzárk sorrendjét. A megbeszélés résztvevői elhatározták, felkérik a

HUNGAROTEX Textilkiviteli Vállalatot: közölje időben megrendeléseit, hogy ezzel is segítse a nagy eredményeket ígérő verseny sikerét. /MII/

Tégla- és cserépjégetők vizsgálja Debrecenben

1956 március 23

Debrecenben pénteken tizenkilenc tégla- és cserépjégető sikeresen vizsgázott a tiszántúli városban első ízben rendezett téglaégetési tanfolyamon. Az egyhetnapos tanfolyamon a Duvány- és a Terb-főle szovjet téglaégetési módszert és más szakmai ismereteket sajátítottak el. A tanfolyam hallgatói Márján és Szabolcs nagy téglaégető üzemekben hasznosítják a tanultakat. /MII/

B 27. kiadás

1956. március 23.

16 óra 40 perc

Rostkendertermelési értékelés

1956. március 23.

A Földművelésügyi Minisztérium, az Allami Gazdaságok Minisztériuma, a Könnyűipari Minisztérium és a Micsurin Agrártudományi Egyesület péntekre az Egyesület helyiségébe értekezletre hívta össze a rostkendertermeléssel foglalkozó szakembereket és gyakorlati dolgozókat, hogy megvitassák a kendertermelés időszerű kérdéseit.

Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében kiemelte, hogy Magyarország a kender termelésében világviszonylatban a Szovjetunió, Olaszország és Jugoszlávia után a negyedik helyen áll. A kender termelése az utóbbi években mirfontosabbá vált és ennek megfelelően növekedett a vetésterület is. A kender termelésében több mint 45.000 termelő vesz részt.

A kormány célul tűzte ki, hogy országos viszonylatban rostkenderből 28, kendermagból 3,5 millió mázsát termeljenek az év végére. Bár a múlt évben az előző évhez képest öt százalékkal nőtt a rostkender ültetése, a kendermagé pedig 35 százalékkal, az eredményekkel még nem lehetünk elégedettek, mert országosan még nem értük el az említett terméshezamokat. Ennek oka főleg a talajjelképzés és trágyázás, valamint a körökezelése terén mutatkozó hiányosság. El kell érni, hogy a kender feltétel nélkül állótrágyázott és ősszel mélyen szántott földön termeljen, s az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a körökezelésre is.

Az idén a múlt évi 25 százalékkal szemben az összes kendertermelés 45-50 százalékát tudjuk géppel learatni. Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben teljesen géppel aratják majd a kendert.

A kendermag-termelés terén az előző évekhez képest komoly javulás van, úgy hogy 1956-ban a rostkendertermelők teljes mértékben hazai vetőmagot kaptak, s kendervetőmagtól jelentős exportunk is van.

Agócs Pál, a Könnyűipari Minisztérium len-kenderipari igazgatóságának osztályvezetője elmondotta, hogy a múlt évben a 40 mázsás rostkendertermelési mozgalomhoz 34 állami gazdaság, 275 termelőszövetkezet és 2260 egyéni termelő, a négy mázsás kendermagtermelési mozgalomhoz pedig 782 termelő csatlakozott.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. március 23.

16 óra 10 perc

/Rostkendertermelési értekezlet, folyt./

Több mint 400 termelő el is érte a 40 mázsás holdankénti termést, sőt többen túl is szárnyalták, a többiek termése azonban alatta maradt a célul kitűzött mennyiségnek. A mezőgazdasági minisztérium felhívta a termelőket, hogy a csatlakozás ne csak formai legyen. A kendertermelési mozgalom vezetője

Mohácsi Tivadar, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet vezetője és Béké Ferenc, a Kertészeti Kutató Intézet vezetője a kendertermelés korszerű módszereit ismertették. Bócsa Iván, az Északkeletmagyarországi Kísérleti Intézet vezetője beszámolt arról, hogy a vetésidő-kísérletek eredménye szerint a kender az eddigi szokástól eltérően nem április második felében, hanem korábban kell vetni, úgy hogy a léptalajok kivételével április 15-ig mindenütt befejezzék a vetést. Ezután a gyakorlati termelők ismertették azokat a módszereket, amelyekkel jó termés hozamot értek el. Az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el, hogy nemcsak a 40 mázsás termés elérésére hanem a termés minőségének javítására is törekszenek. Felhívították az ország valamennyi kendertermelőjét, csatlakozzon a 40 mázsás rostkendertermelési mozgalomhoz.

Az értekezlet után levitették a kendertermelésről szóló oktatási filmet. /MTI/

Néphadseregünk alakulatai készülnek a diszszemlére

1956. március 23.

A Néphadsereg alakulatai becsülettel helytálltak az árvíz elleni harcban. Most ismét nagy feladat előtt állnak a harcosok: április 4-én, a diszszemlén Budapest dolgozói előtt tesznek tanúbizonyságot fegyelmükről, katonai tudásukról, a kiképzésben elért sikereikről. A szemlén résztvevő alakulatok javában készülnek a nagy erőpróba. Több egység már a fővárosban elszólja tudását. A Budapestre érkező katonákat az ottaniak dolgozói nagy szeretettel fogadják.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. március 23.

17 óra 10 perc

/Néphadseregünk... folyt./

Közvetlenül a mentési munkálatokból érkezett a fővárosba a Ténésics Műszaki Tiszti Iskola egysége is. A szemlén felvonuló növendékek között sokan vannak olyanok, akik már nem először szálltak szembe az áradattal. Németh Ervin és Sturcz Márton növendékeket az 1954-es dunai árvíz elleni küzdelemben tanúsított bátor magatartásukért emlékéremmel tüntették ki, Ábrahám László növendék-szakaszvezető nevét pedig bejegyezték a DÍSZ dicsőségkönyvébe a szigetközi újjáépítésben végzett kiváló munkájáért. A fiatal katonák ezuttal is kimagasló részt vállaltak a mentési munkáktól. Dévod, Nagybaracska és Herculó szántó térségében több embert, nagyértékű terményt, sok állatot megmentettek meg a jeges árból. "1954. évi dunai árvízvédelemért"

Az árvízvédelemben példamutatóan helytállt harcosok most a diszszemle sikeréért fokozzák erőfeszítéseiket. A Ténésics Műszaki Tiszti Iskola növendékei a Ságvári Hadtáptiszti Iskolásokkal együtt vonulnak fel. Pénteken, az első közös próbán - kisebb hibák ellenére - jól vizsgáltak a növendékek. A hátralévő napokban elsősorban a testtartás, az igazodás hibáit akarják kijavítani, hogy a tavalyihoz hasonlóan - az ideén is jól szerepeljenek a szemlén. Bár a mentési munkák miatt több nap kiesett a felkészülésből, az idei diszszemlén a növendékek ismét példát akarnak mutatni.

A fővárosban tartózkodó alakulatok a felkészülés kemény munkája mellett sok érdekes élményben is részesülnek. Több egységénél rendeznek találkozót a magyar munkásmozgalom régi harcosaival, egykori partizánokkal, tudósokkal, művészekkel, kiváló dolgozókkal. Sok kulturális műsor is szórakoztatja a katonákat. A műsorokba csaknem valamennyi fővárosi színház művészei bekapcsolódnak. Pénteken többi között az Állami Operaház és a Nemzeti Színház művészeinek brigádja adott műsort az ágyus diszszemlére. Több öntevékeny művészeti együttes is fellép a katonák előtt és szerepel az alakulatoknál a Magyar Állami Népi Együttes, a Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese, a DÍSZ Központi Művészegyüttese, valamint a Fővárosi Snek- és Táncegyüttes. /MTI/

B 30. kiadás

1956. március 23.

17 óra 10 perc

Bányák, üzemek dolgozói jelentik: az április 4-i verseny során befejezték első negyedévi tervüket

Teljesítette vállalását a Borsodi felszabadulási ünnepének tiszteletére 8500 tonna szenet ígértek tervén felül a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói. Kedden reggel elsőnek a Borossákna dolgozói teljesítették a negyedéves tervét. A következő napon a Petőfi ifjúsági üzem jelentette, hogy beváltotta szavát; mind vállalását, mind negyedéves tervét teljesítette.

Pénteken reggel szinte egyszerre érkezett a jelentés a szuhakállói és perrecesi szénbánya vállalatától. Mindkét bányüzem felszínre küldte az első negyedévre tervezett szén utolsó tonnáját is. Ugyancsak pénteken hasonló munka-yözelemről adtak hírt az Annabánya és a Ságvári-bánya dolgozói is.

A borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a felszabadulási ünnepének tiszteletére tett vállalásukat így hiánytalanul teljesítették. A negyedévi tervüket teljesítő bányüzemek dolgozói már újabb felajánlásokat tettek, perrecesi, szuhakállói, az Annabánya és a Ságvári-bánya dolgozói a negyedév végéig még az egész tröszt eredeti vállalásának mintegy kétszeresét - csaknem 15.000 tonna szenet - akarnak adni az országnak.

Pénteken Nógrádban elsőnek fejezték be negyedévi tervüket a nagybáttonyi bányászok.

A felszabadulási harmadik szép eredményt hozott a nógrádi szénmedencében. A nagybáttonyi bányászok, akik februárban is előhódították az elsőket, pénteken délután örömmel jelentették, hogy a bányüzemek közül elsőnek befejezték első negyedévi tervüket. Most elhatározták, hogy az ígért 2500 tonna helyett 5500 tonna szénal tetézik tervüket.

A nagybáttonyiak legerősebb versenytársának számítókisterenyei bányüzem dolgozói most sem sokkal maradtak el. Az esti órákban már felszínre küldték a negyedévi terv teljesítéséből hiányzó utolsó csille szenet is és megfogadták, hogy a hónap végéig 5000 tonnával teljesítik túl előírányszámukat.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1956. március 23.

17 óra 10 perc

/Bányák, üzemek...1.folyt./

Befejezte első negyedévi tervét az Ajkacsingervölgyi Jókai-bánya

Az ajkacsingervölgyi Jókai-bánya dolgozói, akik a múlt évben rendszeresen az elmaradók között kullottak, az idén sikerrel versenyeznek a terv teljesítéséért. A bánya dolgozói Harágyi Imre főmérnök új feltárási módszerével, a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt üzeméi közül elsőnek pénteken befejezték első negyedévi tervüket.

Pénteken befejezték első negyedévi tervüket a Szállítóberendezések Gyárának dolgozói, már az EMAG-nak segítenek

Az Április 4.-i verseny kimagasló eredményt hozott a Szállítóberendezések Gyárában. A gyár dolgozói január eleje óta minden harmadban teljesítették, a legtöbb esetben pedig túl teljesítették tervüket. Vállalásuknak megfelelően, határidő előtt elkészítettek 200 cséplőgépet exportra, ezek utolsó tétjét pénteken rakták vízre. A sztalin Vasmű épülő kokszolóműve részére tervén felül különféle berendezéseket készítettek. A gyár történetében szinte példanélkül álló verseny eredményeként az üzem dolgozói pénteken délelőtt tíz órakor befejezték első negyedévi tervüket.

A negyedév végéig jelentős tervén felüli munkákat végez el a gyár kollektívája. Többek között vállalták, hogy segítséget nyújtsanak az EMAG elmaradással küzdő dolgozóknak. A kombájnok gyártásának gyorsítása érdekében 300 kompresszort és 400 motort készítenek az EMAG részére tervén felül.

A negyedévi tervén felül 3000 tonna brikettet gyártanak a Tatatónyai Brikettgyárban

Egy éve sincs, hogy az újjáépített Tatatónyai Brikettgyár megkezdte a termelést. A gyár dolgozói azóta szép sikerekkel büszkélkedhetnek és különösen kitűntek most a felszabadulási versenyen. Pénteken reggel befejezték negyedéves tervüket. A gyár dolgozói most felszabadulási harmadot kezdenek. Erre az időre a présnél három DISZ-brigád verseny-szerződést kötött, hogy még jobban segítse az első negyedévben tervén felül ígért 3000 tonna brikett gyártását.

/Folyt.köv./

17 óra 15 perc

SEGIT AZ ORSZAG - Ujabb felajánlások, adományok az árvizkárosultak javára

1956. március 23.

Az ország minden részéből szinte óráról-órára újabb jelentések adják hírül, hogy hazánk dolgozó népe messzeemenően ki akarja venni részét az árvizkárosultak megsegítéséből.

A jánoshidi dolgozó parasztek felhívása az árvizkárosultak megsegítésére

A mi Zagyva menti községünk is került már hasonló veszedelembe. Nagyon jól tudjuk, mit jelent, ha menekülni kell az árviz elől, milyen károkat tud okozni a pusztító ár a paraszt-gazdaságokban. Amikor a legszükségesebbek megmentésére is alig van idő,

Mi, jánoshidi dolgozó parasztek egyakarattal elhatároztuk, hogy mind-egyikünk tehetsége szerint és ahogy a parasztember leginkább segíteni tud: terményekkel, élelmiszerekkel, takarmánnyal, vetőmaggal segítünk az árvizkárosultakon. A gyűjtést már megindítottuk. Szerdán déli 12 óráig 5000 forintot készpénzben, 11 mázsa búzát, 2 mázsa árpát, 7 mázsa tengerit, csaknem 10 kilogramm szalonnát, 30 kiló lisztet, 1 mázsa bóbát gyűjtöttünk össze. Ezenkívül a Dimitrov Termelőszövetkezet a közös vagyonból 2 tehenet, 3 és fél mázsa búzát és 2 mázsa tengeri vetőmagot ajánlott fel.

Ugy érezzük azonban, hogy az ország dolgozó parasztságának segítségére van szükség, hogy az árvizzel sújtott Duna menti községekben a mezőgazdasági károkat enyhítsük és a lakosság helyzetét megkönnyítsük.

Ezért felhívjuk az ország egész dolgozó parasztságát, indítsanak községeikben gyűjtést az árvizkárosultak megsegítésére és adjanak minél több terményt, élelmiszert, takarmányt, állatokat, hogy az élet ezekben a községekben minél előbb és újra megindulhasson.

Az MDP  
községi végrehajtó-bizottsága.  
A községi tanács végrehajtó-bizottsága.

/Folyt. köv./

17 óra 15 perc

/Segit az ország...1.folyt./

Pénzt, tanyeszállatokat, élelmiszert küldenek a termelőszövetkezetek

Egyre több termelőszövetkezet jelenti, hogy mivel járul hozzá az árvizkárosultak megsegítéséhez. A magyaróvári Dózsa Termelőszövetkezetből 15 mázsa búzát, 10 juhott indítottak utba az árvizsújtotta területekre. A ménfőcsanak Uj Élet Termelőszövetkezet száz mázsa szénát ajánlott fel az árvizkárosultak állatainak otthontására. A bonyrétalapi Szabad Május Termelőszövetkezet négy anyasertést, két üszőt, öt mázsa búzát és három mázsa burgonyát küld a közös vagyonból. A termelőszövetkezet tagjai ezenkívül egyénenként is példamutatóan veszik ki részüket a segítségadásból. Töltési Imre például egy mázsa búzát ajánlott fel, s ehhez hasonlóan segítének a többiek is. Két évvel ezelőtt árviz öntötte el a duna-szegi Öttörő Termelőszövetkezet földjeit. Akkor ők kaptak segítséget most ők segítenek és már eddig 40 mázsa búzát, burgonyát és más élelmiszert, s több mint 200 forint készpénzt ajánlottak fel a károsultaknak.

A Zala megyei Bocskohely termelőszövetkezeti község dolgozói rendkívüli közgyűlésen beszéltek meg, mivel segíthetnek leginkább az árvizsújtotta területek gazdasági életének mielőbbi megindulását. A Rákosi és a Szabadság Termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy elősorban nőendők állatokat küldenek a bajba jutottaknak. A Rákosi Tsz-ban négy, a Szabadságban két üszőt már ki is választottak erre a célra, ezenkívül a két tsz tanyája tíz juhott, hét mázsa búzát, nagy mennyiségű burgonyát, kukoricát és egyéb más terményt küld az árvizsújtotta területre.

Két növendéküszőt, tíz mázsa tavaszi árpát és ugyanannyi kukorica vetőmagot küldenek a békéscsabai Kossuth Termelőszövetkezet tagjai. A kaszaperi Lenin Termelőszövetkezetben többi között három mázsa cukrot és nagyobb mennyiségű zsírt, szalonnát gyűjtöttek a károsultaknak.

Több mint 50.000 forint gyűlt össze a devecseri járásban

A devecseri járás dolgozó parasztjai péntekig több mint 50.000 forintot fizettek be csaknem az árvizkárosultak megsegítésére. A nagylásnyói dolgozó parasztek a több ezer forintos pénzszerzésen kívül több mázsa rozsot, búzát, burgonyát, csaknem 600 tojást, ezenkívül tíz pár cipőt, több gyermekruhát és sok alsóruhát adtak az árvizkárosultak részére.

/Folyt. köv./

/Segít az orszá... 2. folyt./

Pénzt, társadalmi munkát ajánlanak fel az üzemek, intézmények, vállalatok dolgozói

Nap-nap után újabb üzemek, intézmények, vállalatok dolgozói jelentik, hogy felajánlják segítségüket az árvizkárosultaknak. A pécsi életpipari tanulóintézet növendékei 3000 munkórát ajánlottak fel a Mohács-szigeti hazaképzésére. A téli tanulmányi aranydíjaztatás vállalat dolgozói pénzbeli segítséggel kivül villanyszerszám brigádot alakítanak, amely a baranyai árvizsújtotta terület vil. hálózatainak kijavításához társadalmi munkával járul hozzá. A nagyhercegi kőbányán vasárnapi munkát tartanak, s a dolgozók kérésüket a kárt szenvedett lakosság részére juttatják el.

Szedrénny közsz. párttitkára, Kortész Gézáné és fia 200-200 forintos adománnyal indította el a gyűjtést. Lendvai Ferenc pécsi fővidék-mester 500 forintot, Stettner Györgyné pécsi lakos 400 forintot, Schweigert József pécsi lakos pedig egy hektár bort ajánlott fel.

A békéscsabai gépállomás dolgozói havi keresetük 10-25 százalékát adják a bajbajutottaknak. Hidi Antal igazgató például fizetés 25 százalékát küldte el. A termelőben élenjáró fiatal kommunista traktorosok járnak az élen a gyűjtésben is. Garami Imre traktoros például egy műszak keresetét és egy mizsa buszt ajánlott fel.

Br segítik az árvizkárosultakat a földművelőszövetkezetek

A földművelőszövetkezetek országos értekezletén tárgyalják meg az árvizkárosultaknak nyújtandó segítséget. A Győr megyei Kövő közsz. földművelőszövetkezetek tagjai elhatározták, hogy a vidéki és értékesítési visszatérítésből 10.000 forintot juttatnak a károsultaknak. A magyarszerényi Földérettgyűlésen a szövetkezetek alkalmazottai fizetésük öt százalékát ajánlották fel.

A Veszprém megyei földművelőszövetkezetek dolgozói értekezleten felajánlották 36.000 forintot juttatják el az árvizkárosultaknak. Városi Gusztáv és Peth István hajlászováti dolgozó parasztek, földművelőszövetkezeti vezetői tagok egy-egy borjut küldenek a bajbajutottaknak.

A szövetkezetek országos értekezletének 12. azatósága legutóbbi ülésén határozatot hozott, hogy 500.000 forintot jobb munkával és gondos gondolkodással a kárt szenvedett lakosság részére kell takarítani és az árvizkárosultak részére eljuttatni.

/Segít az orszá... 3. folyt./

Negyvenezer forintot küldtek eddig a Somogy megyei művészeti egyesületek

Somogy megyében 450 művészeti egyesület rendez előadásokat az árvizkárosultak javára. Eddig 30 előadást tartottak és csaknem 40.000 forintot küldtek el a károsultaknak.

Ötezer árvizból kimentett jószágot gondoznak Mohácson

A dunai árviz hős mentői Mohács-szigeten az emberi élet biztonságát helyezése után ötezer jószágot mentettek ki az árból. Az állatok elszállításához 400 mohácsi egyénileg dolgozó paraszt ajánlotta fel istállóját. Azokat a jószágokat, amelyeknek eddig nem jelentkezett a gazdája, közös istállóban látják el. Gondozásukat a mohácsi Uj Barázda Termelőszövetkezet és a bári Állami Gazdaság dolgozói vállalták.

Asszonyok az árvizkárosultakért

Szekszárd környékén tíz napig 300 asszony dolgozott a károsultak és a városban 120 MNDSE-tag kapcsolódott be az árvizkárosultak javára indított gyűjtésbe. A tolnai MNDSE-asszonyok a gyűjtési munkán kívül vállalták a feluba telepített mintegy 5000 menekült részére a főzést. Hősi munkát végeztek az asszonyok a veszély idején a károsultak is. A közsz. MNDSE-szervezetének elnöke, Kovács Istvánné 36 órán át szinte étlenszomjan irányította a munkát. Steinback Ferencné, az MNDSE gazdasági bizottságának felelőse két hete reggel 6-tól este 10-ig dolgozik a közös konyhán, ezenkívül négy árvizkárosultat fogadott a lakásába. Heichmann Mártonné, az MNDSE kulturális felelőse ugyancsak a közös konyhán dolgozik és lakásában 9 árvizkárosultnak adott férőhelyet. A szedresi Petőfi Termelőszövetkezetből nyolc MNDSE asszony 16 gyermeket fogadott magához.

Somogy megyében 20.000 MNDSE-asszony vesz részt a gyűjtésben. Veszprémben eddig az MNDSE-tagok 70 öltözet ruhát, 25 pár cipőt, nagyobb mennyiségű élelmet gyűjtöttek. /MTI/

Építőipari szövetkezetek vezetőinek országos tanácskozása

1956. március 23.

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége pénteken egésznapos tanácskozást tartott a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem előadótermében. Az értekezleten Beeski Ede, az OKISZ elnökhelyettese ismertette az építőipari szövetkezetek idei feladatait, az eredményeket és hiányosságokat.

- A budapesti és a vidéki építőipari szövetkezetek 1955-ben több mint 500 millió forint értékű munkát végeztek, - mondotta - s ebből csupán 27 millió forint értékű munka készült lakosság részére. Ebben az évben legfontosabb az, hogy a szövetkezetek dolgozói ötven százalékban a lakosság kívánásainak megfelelően családi házakat építsenek, lakáslevásztásokat, javításokat végezzenek. Nem az a cél, hogy a szövetkezetek többszáz ezer forint értékű közületi munkát vállaljanak, hanem az, hogy minél jobban kioldítsák a dolgozók mindenféle kérését.

Beeski Ede ezután a helytelen szállásról beszélt. Egyes szövetkezetek a megengedettnél magasabb szintű nyújtották át a megrendelőnek. A javítások lassúak, körülményesek voltak: elidőgenítették a dolgozókat a szövetkezetektől.

-Az idén az OKISZ elnökségének jelentős szerepet szánhatunk - hangzott el az előadó. Ennek eredményeképpen kisebb betonkeverőket, szállítószalagokat helyeznek üzembe, elmozdított vasbetonblokkokat kapnak a szövetkezetek, a szobafestést, a fűszelést gépesítik. Gondoskodnak az újítások széleskörű elterjedéséről, a műszaki vezetők és a kisipari szövetkezeti elnökök szakmai továbbképzéséről. Befejezésül elmondotta, hogy a kormány az idén 370 millió forint kölcsönt nyújt a családiház építőknek és 30 millió forintot utalt ki a lakáslevásztásokra. /folyt.köv./

△ A tanácskozáson résztvett Szabó János város- és közgazdálkodási miniszter is.

Építőipari szövetkezetek...folyt./

A vitán felszólalt Szabó János város- és közgazdálkodási miniszter, aki a szövetkezetek 1956. évi feladatairól szólva - többi között a következőket mondotta:

- Meg kell találni a módját annak, hogy a szövetkezetek növeljék a lakosság számára végzett építési, javítási munka mennyiségét. Ennek feltétele elsősorban az építési költségek, az árak csökkentése.

- Igen nagy feladat hárul a szövetkezetekre - mondotta a továbbiakban - az árvízszújtotta területeken okozott épületkárok megszüntetésében. A kormánybiztosság nevében kérem az elvtársakat, hogy küldjenek 600-850 köbméter a kárt szenvedett területekre, hogy minél hamarabb tető alá jussanak a hajléktalnak. Ezen felül jól nézzenek szét a portájukon, hogy minél több haveró építőanyagot - tégel- és ajtókeretet, téglát, meszet és cementet adhassunk az árvízszújtotta lakosságunk.

A tanácskozáson számos felajánlás született, amelyekből kitünt: az elkövetkező hónapokban a szövetkezetek a károk megszüntetéséhez megadják a legmesszebbmenő támogatást. Végül a beszámoló és a vita alapján határozatot fogadtak el. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 március 23

18 óra 10 perc

Pénzeken két borsodnádasdi kohászbrigád fejezte be negyedévi tervét

1956 március 23

A borsodnádasdi elektrocsőműben pénteken reggel 6 óra Kiss Márton "kiváló dolgozó" olvasztárbrigádja lecsépolta negyedévi tervének utolsó adagját. A szovjet módszerekkel, arcgrafikonos szemeltetéssel dolgozó olvasztárbrigád kiváló minőségű munkát végzett. A selejtje 1 százalék alatt van, programszerűségben pedig túlhaladták a kilonemöt százalékot.

A hengerből előléptetett lo orskor érkezett az első gyártási jelentés. Ersek Gyula Kossuth-díjas hengerészbrigádja a vállalt 3 nap helyett 8 nappal előbb teljesítette negyedéves tervét. A Kossuth-díjas hengerész brigádjának tagjai megfogadták, hogy április 5-ig még 120 tonna finom lemezt hengerelnek tervén felül. /MTI/

Új technológiával anyagot és munkaidőt takarítanak meg a Diesel-motor tengelyének gyártásánál

1956 március 23

A Diesel-motorok tengelyeinek gyártása jelenleg igen költséges. A 190 kilós forgattyustengelyt 1100 kilós anyagból forgácsolják és így nemcsak negymennyiségű anyag megy vessző-  
box, hanem a forgácsolás is mintegy 270 órát emészt fel. Az igen jelentős anyag- és munkacrépezés megszüntetésére a gyári Wilhelm Picok Vagon- és Gépgyár műszaki brigádja új technológiát dolgozott ki. Forgácsolás helyett ezantul sajtalással készítik a forgattyustengelyt, amelyhez az eddiginél jóval kevesebb nyersanyag szükséges. A műszaki brigád tagjai már szerkesztik a sajtaláshoz szükséges szállószék-szerszámok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. március 23.

18 óra 10 perc

Építőipari szövetkezetek, ...folyt./

A vitában felszólalt Szabó János város- és község-  
gazdálkodási miniszter, aki a szövetkezetek 1956. évi feladatairól  
szólva, többi között a következőket mondta:

- Meg kell találni a módot annak, hogy a szövetkezetek  
növeljék a lakosság számára végzett építési, javítási munka mennyi-  
ségét. Ennek feltétele elsősorban az építési költségek, az árak  
csökkentése.

- Igen nagy feladat járul a szövetkezetekre - mondotta  
a továbbiakban - az árvíz sújtotta területeken okozott épületkárok  
megszüntetésében. A kormány bizottság nevében kéri az elvtársakat,  
hogy küldjék le 600-650 köbméter a kárt szenvedett területekre,  
hogy minél hamarabb tető alá jussanak a hátréteknek. Ezen felül  
jól nézzenek szét a portájukon, hogy minél több haveró építő-  
anyagot - tégla- és ajtókeretet, tölgyt, meszt és cementet ad-  
hassunk az árvíz sújtotta lakótereknek.

A tanácskozás során számos felajánlás született, amelyek-  
ből kitűnt: az elkövetkező hónapokban a szövetkezetek a károk meg-  
szüntetéséhez megadják a legmáshozmenő támogatást. Végül a  
bizármólc és a vita alapján határozatot fogadtak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 március 23

18. árcs. 10. perc

Pénzeken két borsodnádasdi kohászbrigád fejezte be negyedévi tervét

1956 március 23

A borsodnádasdi elektroacélműben pénteken reggel 6 órára Kiss Márton "kiváló dolgozó" olvasztárbrigádja lecsapolta negyedévi tervének utolsó adagját. A szovjet módszerekkel, mechanizált "zemeltetéssel" dolgozó olvasztárbrigád kiváló minőségű munkát végzett. A selejtje 1 százalék alatt van, programszerűségben pedig túlheladták a kilonómenőt százalékot.

A hengerműből előléptett lo orakor érkezett az első győzelmi jelentés. Ersek Gyula Kossuth-díjas hengerészbrigádja a vállalt 3 nap helyett 8 nappal előbb teljesítette negyedéves tervét. A Kossuth-díjas hengerész brigádjának tagjai megfogadták, hogy április 5-ig még 120 tonna finom lemezt hengerelnek terven felül. /MTI/

---

Uj technológiával anyagot és munkaidőt takarítanak meg a Dieselmotor tengelyének gyártásánál

1956 március 23

A Dieselmotorok tengelyeinek gyártása jelenleg igen költséges. A 190 kilós forgattyustengelyt 1100 kilós anyagból forgácsolják és így nemcsak nagymennyiségű anyag megy veszendőbe, hanem a forgácsolás is mintegy 270 órát emészt fel. Az igen jelentős anyag- és munkaerőpazarlás megszüntetésére a gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár műszaki brigádja új technológiát dolgozott ki. Forgácsolás helyett ezután sajtalással készítik a forgattyustengelyt, amelyhez az eddiginél jóval kevesebb nyersanyag szükséges. A műszaki brigád tagjai már szerkesztik a sajtaláshoz szükséges süllyeszték-szerkezeteket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 március 23

18. árcs. 11. perc

Az ország cement- és téglagyárainak dolgozói az árvíz sújtotta községek újjáépítéséért

1956 március 23

Az építésügyi miniszter és az építők szakszervezete elnökségének együttes felhívására egy emberként mozdultak meg a dolgozók az ország cement- és téglagyárjaiban. Pénteken röpgyűléseken határozták el, hogy terven felül többszáz ezer téglát és sok vagon cementet küldenek az árvíz sújtotta községek újjáépítésébe.

Husz vagon cementet és 100.000 téglát küld Borsod két nagyüzeme

A Hejőcsabai Cement- és téglagyárak, valamint a Mályi Téglagyár dolgozói kisgyűléseken beszélték meg a felhívást. A két nagy építőanyag-ipari üzem munkássága elhatározta, hogy a pénzbeli adományokon felül cementtel és téglával is segíti az árvíz sújtotta duna menti községek mielőbbi felépítését. A hejőcsabaiak 20 vagon cementet gyártanak terven felül, az első küldeményt a jövő héten már utnak is indítják. A Mályi Téglagyár dolgozói az egyik áprilisi vasárnapon tartanak "árvíz-műszakot", s 100.000 téglát akarnak küldeni az újjáépítéshez.

350.000 téglát, 60.000 tetőcserepet küldenek Zalából

A Zala megyei Téglagyári Egyesülés mind három településen - Nagykanizsán, Zalaegerszegon és Zalaszöntgráton - úgy határozta, hogy április 8-án, vasárnap is dolgoznak és egész napi keresetüket elküldik a rászorulóknak. Ez az összeg mintegy 25.000 forintot jelent, munkájuk eredményeként pedig terven felül 350.000 téglát és 60.000 tetőcserepet küldhetnek a Duna menti községekbe. Ezzel a segítségükkel 14 család háza felépítéséhez járulnak hozzá.

Több mint 200.000 téglát és cserepet küldenek a Vas megyei téglagyárakból

A Vas megyei téglagyárak dolgozói az árvíz árosultak otthonaiknak mielőbbi helyreállításához több mint 200.000 téglát és cserepet küldenek, amit terven felül gyártanak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 23

18 óra 20 perc

/Az ország...folyt/

A kőszegi I. téglagyárban most vasárnap szintén egész nap dolgoznak, hogy az árvizkárosultaknak 30.000 téglát és 10.000 cseropót szállíthassanak terven felül. A szombathelyi III. téglagyárban tíz napon át fél órával tovább dolgoznak a téglagyártók, a sárvári II. téglagyárban a vasárnapi műszak teljes termelését ajánlották fel az árvizkárosultaknak.

Heves, Hajdú és Békés megye téglagyárai vasárnap is teljes üzennel termelnek

A Heves megyei téglagyárakban is korszerű röpgyűléseken tárgyalt a megkezdett munka felhívást, hogy nyomban válaszoljanak rá. Elhatározták: vasárnap külön műszakot tartanak, amelyen terven felül 270.000 téglát, 36.000 cseropót és 7000 burkolólapot gyártanak. A vasárnapi műszakban keresett búrkat is felajánlják az árvizkárosultaknak. A Hajdú megyei téglagyárak dolgozói - akik gyűjtővekre javarészt egy napi keresetüket írták - vasárnap mind az öt gyárban "árviz-műszakot" tartanak, amelynek eredményeképpen 60.000 téglát elküldeni a rászoruló házak felépítéséhez. A békéscsabai téglagyár dolgozói is egyöntetűen vállalták a vasárnapi műszakot és már előre tervezik, hogy 200.000 cseroppal és 150.000 téglával oldják meg eddig tervtartalékosítási kötet. A vasárnapi "árviz-műszak" sikere érdekében március 23-án hozták ki a műszaki előkészítéshoz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 március 23

18 óra 20 perc

Épül a kőszegi lakótelep Tiszapalkonyán

1956 március 23

A Tiszapalkonyai Erőmű dolgozói részére kőszegi lakótelep épül. Ebben az évben a családok dolgozó részére ötvenhét lakás készül el, a négy kétemeletes lakóházban egy-, két- és háromszobás összkomfortos lakásokat építenek. Az új otthonokat központi fűtéssel látják el. A kőszegi lakótelepen munkásszállodát is létesítenek, külön konyhával, társalgóval, korszerű mosodával, hideg-melegvízű fürdővel.

A több mint hatmillió forintos beruházással épülő lakótelep kijelölése az elmúlt héten megtörtént és a napokban megkezdtek az épületek alapozási munkáit. /MTI/

---

Nyersvasgyártó ifjuniorkások háromnapos országos konferenciája kezdődött Diósgyőrött

1956 március 23

Pénteken a Lenin Kohászati Művek Műszaki Klubjában megkezdődött a nyersvasgyártó ifjuniorkások háromnapos országos konferenciája. Az értekezleten a Rákosi Mátyás Vas- és Féművek, a sztálinvárosi, az Jzdi és a diósgyőri kohászati üzemek, továbbá a Lőrinci Hengermű Vállalat mérnökei, technikusai, élenjáró fizikai munkásai vesznek részt. Meghívták a konferenciára az ország kohászati üzeminek számos nagy tapasztalattal rendelkező régi szakemberét is.

A konferencián mintegy 120 résztvevője előtt Gácsi Miklós, a nyersvasgyártó ifjuniorkások országos elnöke tartott vitaindító előadást. /Lenin Kohászati Művek

Délután a konferencia küldöttei az új technika bevezetésével kapcsolatos üzemi bemutatón vettek részt. /MTI/

---

/Az ország... folyt/

A kőszegi I. téglagyárban most vasárnap szintén egész nap dolgoznak, hogy az árvízkárosultaknak 30.000 téglát és 10.000 eszrepet szállíthassanak terven felül. A szombathelyi III. téglagyárban tíz napon át fél órával tovább dolgoznak a téglagyártók, a sárvári II. téglagyárban a vasárnapi műszak teljes termelését ajánlották fel az árvízkárosultaknak.

Heves, Hajdu és Békés megye téglagyárai vasárnap is teljes üzemmel termelnek

A Heves megyei téglagyárakban is korszerű röpgyűléseken tárgyalt a megkezdett munka felhívást, hogy nyomban válaszoljanak rá. Elhatározták: vasárnap külön műszakot tartanak, amelyen terven felül 270.000 téglát, 36.000 eszrepet és 7000 burkolólapot gyártanak. A vasárnapi műszakban keresett bérüket is felajánlják az árvízkárosultaknak. A Hajdu megyei téglagyárak dolgozói - akik gyűjtőívekre javasolt egy napi keresetüket írták - vasárnap mind az öt gyárban "árvíz-műszakot" tartanak, amelynek eredményeképpen 60.000 téglát akarnak küldeni a rászorított házak felépítéséhez. A békéscsabai téglagyár dolgozói is egyöntetűen vállalták a vasárnapi műszakot és már előre tervezik, hogy 200.000 eszreppel és 150.000 téglával oldják meg eddig tervtartalékosítási kötet, a vasárnapi "árvíz-műszak" sikere érdekében március 24-én hozták létre a műszaki előkészítéshoz. /MTI/

---

Épül a kőszegi lakótelep Tiszapalkonyán

1956 március 23

A Tiszapalkonyai Erőmű dolgozói részére kőszegi lakótelep épül. Ebben az évben a családok dolgozói részére ötvenhét lakás készül el. A négy kétemeletes lakóházban egy-, két- és háromszobás összkomfortos lakásokat építenek. Az új otthonokat központi fűtéssel látják el. A kőszegi lakótelepen munkásszállodát is létesítenek, külön konyhával, társalgóval, korszerű mosodával, hideg-melegvízű fürdővel.

A több mint hatmillió forintos beruházással épülő lakótelep kijelölése az elmúlt héten megtörtént és a napokban megkezdtek az épületek alapozási munkáit. /MTI/

---

Nyersvasgyártó ifjúsunkások kétnapos országos konferenciája kezdődött Diósgyőrött

1956 március 23

Pénteken a Lenin Kohászati Művek Műszaki Klubjában megkezdődött a nyersvasgyártó ifjúsunkások kétnapos országos konferenciája. Az értekezleten a Rákosi Mátyás Vas- és Féművek, a Sztálinvárosi, az Őzdi és a Diósgyőri kohászati üzemek, továbbá a Lőrinci Hegymű fiatal nézők, technikusai, Olonjáró fizikai munkások vesznek részt. Meghívták a konferenciára az ország kohászati üzeminek számos nagy tapasztalattal rendelkező régi szakemberét is.

A konferencián mintegy 120 résztvevője előtt Gácsi Miklós, a nyersvasgyártó ifjúsunkások országos elnöke tartott vívcindító előadást. /Lenin Kohászati Művek

Délután a konferencia küldöttei az új technika bevezetésével kapcsolatos üzemi bemutatón vettek részt. /MTI/

---

Budapest mezőgazdaságának fejlesztéséről tárgyalt a Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának aktiva-értekezlete

1956. március 23.

Pénteken reggel az Ujvárosháza dísztermében aktiva-értekezletre ültek össze Budapest kerületi pártbizottságainak titkárai, tanácsainak vb. elnökei, mezőgazdasági osztályvezetői, a termelőszövetkezetek elnökei, párttitkárai, hogy megbeszéljék a főváros mezőgazdaságának fejlesztését, a távlati terveket és a legközelebbi feladatokat.

Baranyai Jánosnak, a Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettesének megnyitóját követően Baksa József mezőgazdasági osztályvezető előadásában beszámolt a termelőszövetkezeti mozgalom számottevő fejlődéséről. Budapest mezőgazdasági területének 43 százalékán már termelőszövetkezetek gazdálkodnak, amelyek mindinkább megfelelnek a várost ellátó nagyüzemi gazdaságokkal szemben támasztott követelményeknek. A gazdaságokban már megszüntették a káros melléküzemági tevékenységet és kizárták az osztályidegen betolakodókat, akik felhasználva a termelőszövetkezeti elnökök tájékozatlanságát, a számviteli hiányosságokat üzérkedésre használták fel a közös gazdaság nyújtott lehetőségeit. A termelőszövetkezeti csoportok is jelentősen fejlődtek és túlnyomó többségük mint alapszabály szerint gazdálkodik. Hiba viszont, hogy a budapesti szövetkezetek egy részében a tervezettnél több munkásságot használnak fel, s ezek mögött nincs tényleges termelőmunka. Nem használják ki a főváros nyújtott értékesítési lehetőségeket sem.

A főváros mezőgazdaságának távlati fejlesztési tervéről Baksa József elmondott, hogy a második ötéves terv végére tíz-husz százalékkal kívánják növelni a termésátlagokat a jelentősen fokoztak Budapest zöldség- és gyümölcscellátását. Öt év alatt például 552 holdon telepítenek új gyümölcsöst és 324 holdon új szőlőt. A hajtásos növénytermelés fejlesztésére a mezőgazdasági osztály a legjobb szakemberek segítségével kidolgozza a legcélszerűbb üvegház-típusok kialakításához, a termelés gazdaságos megszervezéséhez szükséges irányelvet. Az állattenyésztésben jelentősen növelik a szarvasmarhák, ezen belül a tehénk számát és a tehénenkinti évi tejhozamot 3570 literre kívánják növelni. Az ötéves terv időszakában újabb termelési üzemeket, mint a kukorica betakarítás, a gyömlő- és gyümölcsfeldolgozás, a kelesztés gépesítése is sor kerül.

/folyt. köv./

Budapest mezőgazdaságának... folyt./

Ebben az évben Budapest mezőgazdasági kerületében négy százalékkal növelik a termésátlagokat, de ehhez a legrövidebb időn belül pótolni kell az elhúzódtól tél okozta kárt, azonnal el kell vonni a tavasziakat, s ezzel egyidőben fejtrágyázni, ápolni az ősziakat. El kell érni, hogy a gazdaságok minél nagyobb mennyiségben állítsák elő a budapesti viszonyoknak leginkább megfelelő fél-primőr termékeket.

Az előadást követő vitában Budapest termelőszövetkezeiteinek elnökei, párttitkárai szorgos tavaszi munkáról számoltak be. Számos versenyfelhívás hangzott el a tervek teljesítésére, a termésátlagok fokozására. Így Molnár Bélint, a XI. kerületi Beloiannisz Termelőszövetkezet elnöke versenyre szólította a kerületi adottságokkal rendelkező szövetkezeteket, a Március 15. és a Kinizsi Tsz-t. Ezek a gazdaságok főleg zöldséget termelnek, s így versenyüket az üvegházfelület kihasználására, a legnagyobb bevételre, a minél alacsonyabb önköltségre alapozzák. /MTI/

A felszabadulási műszak első négy napján 162 tonna jóminőségű vesztarven felült

1956. március 23.

A sztálinvárosi kohászok hűtő- és felszabadulási műszakot tartanak. Azóta napról napra kohó csúcson long a nemzeti szintű zúzó, ennek jeléül, hogy az ünnepi műszak minden napján teljesítik tervüket. Csütörtökön például 43 tonnával szárnyalták túl napi elbírásukat. Igen jelentős eredmény az is, hogy állandóan I. és II. osztályú minőségű vesztarvenek. A minőségi átlag az előírt 80 százalék helyett 100 százalékos. A kohász brigádok között úlnak verseny folyik az elsőségért. Jelenleg Fehér József főolvasztár ifjúsági brigádja vezet, mert 59,7 tonna vesztarvent négy nap alatt terven felül. A Meste brigád 54,6, Balázs Lajos brigádja 38,7 Balázs Agoston brigádja 9 tonnával teljesítette tervét. A felszabadulási műszak első négy napján összesen 162 tonna jóminőségű vesztarven felült a sztálinvárosi kohászok. /MTI/

A vidéki zenei élet fejlesztését is elősegítik az Állami Operaház nagy sikerű vendégjátékai

Magyar

1956. március 23.

Pénteken az Állami Operaház klubjában tájékoztatták a sajtót a dalszínház vidéki vendégjátékainak tervéről. Nyári László, az Operaház ügyvezetője elmondta, hogy tavaly nyártól december végéig a színház teljes művészeti és műszaki együttese 26 előadást tartott vidéken. Az Operaház vendégjátékait 40.000 főnyi közönség látogatta. Mindenütt lelkesedéssel fogadták az együttes fellépését. Ezeket az utakat felhasználták arra is, hogy a helyi zenei életet alkalpos bban megismerjék. Így a legutóbbi soproni vendégjáték alkalmával megállapodtak a város zenei vezetőivel, hogy a helyi énekkel betanítják a Hubadur kórus szerepét, hogy a közönség a színház szólóénekesi a soproni együttes közreműködésével tarthassák meg vendégjátékukat. A Soproni Kisipari Szövetkezet Enekkara alig három hónap alatt kitűnően be is tanulta az opera kórus szerepét. Az együttes előadást március 26-án, kettő este 7 órakor tartják Sopronban, a Petőfi Színházban. Az opera főszerepét: Palócz László, Laczkó Mária, Aarika Anelli, valamint Simándy József Kossuth-díjas és Bacsó István éneklék. Közreműködik a Budapesti XV. Szimfonikus Zenekar. Vezényel Lukács Miklós. Kurvezető: Radó Ferenc. Rendező: Koncsy Ferenc. A helyi előkészületeket a közönség részéről pedig olyan nagy az érdeklődés, hogy a tervezett két előadás helyett hét előadással sem tudnák a befutott jegy-nyilvánításokat kielégíteni. A második előadást 27-én este tartják ugyancsak a Petőfi színházban. A soproni énekkar készülődésének hírére Ozdáról, Győrből és Szombathelyről is érdeklődtek már a színházhoz hasonló együttesek és lehetőségeiről. Ez a jelenség komoly lépés a vidéki zenei élet fellendülésében. Úgy tervezik, hogy a legközelebbi vendégjátékot Baján, Ozdon és Sztálinvárosban tartják. Nyíron első sorban oda látogatnak el, ahol nagyobb szereplési színpadok biztosítják a megfelelő előadások megtartását.

Az Állami Operaház művészeti és műszaki dolgozói is kivesszik részüket az árvizkirosultak megsegítéséből. Erre a célra két előadást tartanak, egyet az Operaházban, egyet az Erkel Színházban. Az Operaházban április 2-án az Otello kerül színre, a másik előadás valószínűleg balett lesz. A margitszigeti szabadtéri színpad nyári programja a Bohuszteráji szökőkút című tuncjátékkal kezdődik. A balettet Oláh Gusztáv, Harangozó Gyula és Fülöp Zoltán vezetésével, a szabadtéri színpad adottságainak teljes kihasználásával új rendezésben és díszletekkel hozzák színre. /M/

Megkezdődtek az egyetemi napok a Veszprémi Vegyipari Egyetemen

1956. március 23.

A Veszprémi Vegyipari Egyetemen pénteken megkezdődtek az egyetemi napok. A megnyitó ünnepség, valamint Veszprém felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából - az egyetem vezetői megkoszorúzták a város szovjet hősi emlékművét, majd Veszprém dolgozói nevében Szedő Pál, a városi tanács elnöke zászlót ajándékozott az egyetemi ifjúságnak.

Ezután került sor az ünnepi egyetemi tanácsülésre, amelyen megjelent Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter is.

Polinszky Károly dékán megnyitója után Benedek Pál tanszékvezető docens tartott előadást "A veszprémi vegyipari egyetem feladatai és lehetőségei vegyiparunk fejlesztésében" címmel. A tanácsülésen felszólalt Kiss Árpád miniszter, s arról beszélt: mennyire fontos, hogy az egyetemről kikerülő mérnökök ne csak műszaki ismeretekkel, hanem a munkájuk ellátásához elengedhetetlenül szükséges közgazdasági ismeretekkel is fel legyenek vértelve.

termelésünk

- A Központi Vezetőségnek az ipari előállítások megjavításának és műszaki színvonalának emelésének szülő novemberi határozata nyomán ráirányította a figyelmet a technikai fejlesztésre. E fejlesztésnek azonban műszaki gazdasági alapon, a gazdaságossági kérdések sokrétű elemzésével és nem pedig egyoldalú, technokrata szemlélet alapján kell előrehaladnia.

- Jogos-e a műszakiaknak, különösen a fiataloknak a panasza - folytatta - hogy nagy a bürokrácia, sok papíros munkát kell elvégezniük? Kétségtelenül ennek igen sok alapja van. A műszakiaknak nem ezzel kell foglalkozniuk, hogy különféle statisztikákat és kimutatásokat készítsenek, hanem ezzel, hogy felhasználják - az eddigieknél sokkal jobban - irányító munkájukban a számviteli adatokat, elemzéseit, jelzéseit, levonják ezekből a megfelelő tanulságokat. Olvasniuk kell tudni a számkönyvet és az olvasás alapelveit az egyetemen kell elsajátítaniuk.

/feladatairól

/Folyt köv./

/Megkezdődtek...folyt./

- Senki nem kívánja az egyetemet elvégző fiataloktól, hogy kész közgazdászokként lépjenek be az üzem kapuján. De mégis meg kell kívánni, hogy tisztában legyenek a közgazdasági ismeretek alapvető elemeivel és főleg meg kell kívánni, hogy érdeklődéssel és ne megvetéssel forduljanak a közgazdasági kérdések felé. Ezt pedig csak úgy érthetik el, ha az egyetemen nagyobb teret kap a közgazdasági vonatkozású tárgyak oktatása. Ha az egyetem a technikát szenvedélyesen szerető és annak a közgazdasági kérdésekkel való összefüggését ismerő, ezek iránt érdeklődő mérnök-fiatalokat bocsát ki kapuján, jobban fogja szolgálni a népgazdaság fejlesztésének - a szocializmus felépítésének ügyét hazánkban.

A miniszter beszéde után Sebestyén Ferenc, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára, Freund Mihály "összethidias" akadémikus és Kardos Ferenc, a Péti Nitrogénművek igazgatója mondott üdvözlőbeszédet.

Az ünnepi egyetemi tanácsülés során kapta meg az "oktatásig kiváló dolgozója" jelvényt az egyetem két adjunktusa, az első félévben legjobb tanulmányi eredményt elért és legjobb szervező-munkát kifejtett tanulócsoport és DIZ-csoport vezetők pedig vándorzászlót és könyvjutalmat kaptak.

Az ünnepi tanácsülés után kezdődött meg az egyetemi napok tudományos ülészaka. Pénteken délután az egyetem oktatói előadásban számoltak be az egyetemen folyó tudományos kutatómunka legújabb eredményeiről. A tudományos ülészakot szombaton folytatják.

Az egyetemi napok első napjának befejezéseként az egyetemi hallgatók színjátszó csoportja Barta Lajos "Szerelem" című színművét mutatta be a "Hísfaludy" népművelési Otthonban. /MII/

Az "Új technika napján" bemutatták a legújabb lánghűzési és fém-szórési módszereket

1956. március 23.

A Magyar-Szovjet Barátság "őnapja" alkalmából hetenként kétszer rendezik meg a Váci uti MTH 21-es tanműhelyben az "Új technika napját". Pénteken a Köhő- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok számos dolgozója jelent meg a bemutatón, ahol meghallgatták Bozin Jánosnak, a KEM munkügyi főosztály tapasztalatos csapata vezetőjének beszámolóját a legújabb hazai és szovjet munkamódszerekről. Ezután a KEM kiállítás kutatómérnök a fém-szórás és a lánghűzés legújabb módszereiről beszélt.

Az "Új technika napja"-nak résztvevői megtekintették az újabb típusú gázhevítésű fém-szóró pisztolyokat működés közben és megismerkedtek az elektromos fém-szórési eljárással. Az "Új technika napja" tanácskozásain résztvevett az "Új Technika" Lapja szerkesztősége vendégeként hazánkban tartózkodó Karel Noska, a csehszlovák találmányi hivatal lapjának vezetője. A csehszlovák propagandában szerzett tapasztalatait cseréli ki a magyar munkásokkal. /MII/

4. ki

Pénteken hozzáfűztek a dunántúli gátak helyreállításához

1956. március 23.

A Baja feletti vajastoroki áttörésnél pénteken megkezdtek a téli árvízokozta gátszakadások helyreállítását. Ezzel egyidejűleg a többi 21 magyarált gátszakadásnál is hozzáfűztek a munkához. Az első napon ezer dolgozó állt munkába. Hetekszállító uszály, nagyszámú tehergépkocsi és motorok állnak a dolgozók rendelkezésére. Az elkövetkező napokban újabb gépeket és munkáscsoportokat irányítanak a gátépítéshez, hogy biztosítsák a dunántúli községeket a földár veszélye ellen. A gátak helyreállítása a terv szerint öt-hat hétet vesz igénybe. /MII/

B 48. kiadás

1956. március 23.

17 óra 45 perc

Az ukrán rádió hangversenye a magyar hallgatóknak

1956. március 23.

A rádió vasárnapi zenei műsorának kiemelt eseménye lesz az ukrán rádió hangversenye a magyar hallgatóknak. Ezt az adást a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából közvetíti a Kossuth-rádió délután 14.15 órai kezdettel hangfelvételről, kijelentésből. A hangverseny műsorán ukrán és magyar művek szerepelnek az Ukrán SZSZK legkiválóbb művészeinek előadásában. /MTI/

Az árvizsújtotta Dunaföldváron megindult a tavaszi munka

1956. március 23.

Alig vonult el a pusztító árvi z Dunaföldvár határától, a község dolgozó parasztjai máris hozzáláttak a tavaszi munkához. Budai János dolgozó paraszt március 20-án 1300 négyzetméterrel vetette el a borsót. Kovács Anatóli középparaszt másfél holdon tette földbe a borsó vetőmagját.

A víz ár Madocsa határától is lehúzódott. A helybeli gazdák az utóbbi napokban mintegy 50 holdon vetették el a kalászosokat. A vetéssel egyidőben levezetik a még visszamaradt belvizeket. /MTI/

Befejeződtek a 4 hónapos termelőszövetkezeti vezetőképző tanfolyamok

1956. március 23.

A négyhónapos termelőszövetkezeti vezetőképző tanfolyamok március 22-én befejeződtek. A tanfolyamok hallgatói 23-án és 24-én vizsgát tettek a tanultakból, majd visszatérnek a termelőszövetkezetekbe. 552 hallgató ad szívet felkészültéről.

A továbbképző tanfolyamokat a mezőgazdasági akadémia és technikumok mellett szervezték, az ország 12 helyén. A jövő évben ismételten indulnak tanfolyamok a tsz vezetők részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 49. kiadás

1956. március 23.

19 óra 45 perc

Elkészült a "sétamotor" első példánya a Győri Szerszámgépgyárban

1956. március 23.

A Győri Szerszámgépgyár dolgozói a felszabadulási versenyben elkészítették a háromkerékű séta-motorkerékpár első példányát, melynek próbát pénteken kezdték meg. A különleges járművön a vezetőn kívül két utas foglalhat helyet a hátsó kerékek fölött szerelt kárpitozott ülésen. A "sétamotort" 250 köbcentiméteres Csepel-motor hajtja.

A sorozatgyártást a második negyedévben kezdik el. /MTI/

Tízidén is megrendezik a magyar-szovjet orvosi napokat

1956. március 23.

A Magyar Tudományos Akadémia, az MZST, az Egészségügyi Minisztérium, az Orvosi-Egészségügyi Dolgozók Szakszervelete és Budapest Főváros Tanácsa együttesen rendezik meg április 18-20. között a magyar-szovjet orvosi napokat. Az immár hagyományos ülészek minden évben kimagasló eseményei voltak tudományos életünknek. Az idén is nagyfontosságú egészségügyi, orvosi kérdéseket tárgyalnak majd meg. Straub F. Bruno akadémikus mond bevezetőt a szovjet tudomány hatásáról orvostudományunk fejlődésére. Előadást tart Román József egészségügyi miniszter. Az egészségügyi kormányzat feladatai a dolgozók egészségének megvédésében címmel, majd a három nap során számos más fontos előadás hangzik el, amelyekre a résztvevők megvitáznak. A hazai szakemberek beszámolón kívül a szovjetunióól hazánkba érkező tudósok előadásai szerepelnek az ülészek programjában. /MTI/

"Az orosz és szovjet bábjátszás története"

1956. március 23.

Címmel most jelent meg Szerő István tanulmánya a Bábszínház sorozat 25. számában. Ez az első ilyen jellegű értékelés a Szovjetunió bábtörténetéről. A füzet a tanulmányon kívül négy bábdarabot tartalmaz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. március 23. 19 óra 40 perc

A mezővárosi dolgozók felhívása az árvízkárosult termelősövetkezetek megsegítésére

1956. március 23.

Mezővárosi termelősövetkezeti város önkormányzati felhívással fordult az ország valamennyi közös gazdaságához az árvízkárosultak megsegítésére. Felhívásukban többi között a következőket írták:

"Mezőváros, termelősövetkezeti város szövetkezeti parasztjai mélyszégyenrel hallottuk a híreket, hogy Bács, Kiskun, Baranya és Tolna megyében a pusztító árvíz több termelősövetkezetben igen súlyos károkat okozott, tönkretette a gazdasági épületeiket, elpusztította az állatállományt, a takarmány- és a tavaszi vetőmag jelentős részét. Olvastuk az újságokban azt is, hogy vetéseik nagy része a Duna jeges hullámai alá került, sok szövetkezeti paraszttársunk hajléktalanná vált.

Városunk termelősövetkezeteinek tagysága és az egész lakosság átérzi az árvíz sújtotta területek termelősövetkezteinek és egész lakosságának rendkívül nehéz helyzetét. Közgyűléseken elhatároztuk, hogy - amit csak anyagi helyzetünk és erőnk megenged - terménnyel, kenyérgabonával, tavaszi vetőmaggal, takarmánnyal, állatokkal és élelmiszerekkel sietünk az árvízkárosult termelősövetkezetek megsegítésére.

Városunk termelősövetkezetei 40 mázsa kenyérgabonát, 29 mázsa tavaszi vetőmagot, 330 mázsa szálka- és szemestakarmányt, 109 állatot, 40 kiló vajot ajánlottak fel és indítunk utba az árvíz kárt szenvedett megsegítésére.

Városunk termelősövetkezeti parasztsága felhívással fordult az ország valamennyi termelősövetkezetéhez és termelősövetkezeti csoportjához. Kérjük vessenek számot anyagi lehetőségeikkel és rendkívüli közgyűléseken hozzanak határozatot a kárt szenvedett termelősövetkezetek támogatására.

Minél előbb gyűjtsék össze és indítsák utba a felajánlott terményeket, takarmányokat, állatokat és élelmiszereket." - fejeződik be a felhívás, amelyet Papp József, a városi tanács vb. elnöke, Takács Sándor, a Népfront-bizottság elnöke és Fejes Mihály, a Haldás Termelősövetkezet elnöke írt alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. március 23. 19 óra 40 perc

Kamrazene-est a Csehszlovák Kulturában

1956. március 23.

Pénteken este a Csehszlovák Kultúra Sztálin úti terében Kamrazene-estet tartottak. A Paál vezényelt Bartók I. vonósnyitányt, Dvořák vonósötösét és Mozart "Kis éji zené" című művét adták elő nagy sikerrel. /MTI/

Koreai és magyar diákok találkozója

i vid -cz/II/PE -cz Bn

1956. március 23.

A bécsi csabai vízműépítő technikumban tanuló ösztöndíjas koreai diákok pénteken délelőtt baráti találkozóra jöttek össze a Balassi Művelődési Otthonban a helyi fiugimnázium növendékeivel. A koreai diákok baráti találkozó során ismertették hazájuk történelmét és népük harcát a szabadságért. /MTI/

A Moldvai SZSZK Népi Táncegyüttesének találkozója - gencsapáti táncscsoporttal

[Szorb thalyen

1956. március 23.

A Moldvai SZSZK Népi Táncegyüttese pénteken délelőtt a városi művelődési házban a gencsapáti földművelésügyi tanács csoportjával találkozott. A baráti találkozó a gencsapátiak műsorszámukból több ténccot mutattak be, majd két képviselőbe öltözött bába l ajándékozták meg a moldvai együttest. /MTI/

/-/kz b n

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. március 23. 20 óra 20 perc

Megjuttatták az életmentő uttörőt

1956. március 23.

Kovács Tamás, a XI. kerületi Albertfalva uti Általános Iskola VIII. osztályos tanulója a közelmúltban élete kockáztatásával mentette ki a vizből a Dunán járó hullámok között esett uttörő-pajtást, Tietz Lászlót. Az életmentő, bátor kis uttörőt Budapest Főváros Tanácsa 1000 forinttal jutalmazta meg. A jutalmat pórtáken Temesi Alfréd, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője bensőséges ünnepségen adta át Kovács Tamásnak, a XI. kerületi DISZ bizottság nevében Kárpás Valéria, a DISZ bizottság titkára köszöntötte a hős pajtást. /MTI/

Szemléltető kiállítás a XIII. kerületben a Szovjetunió VI. öt éves tervéről

1956. március 23.

A XIII. kerületi tanács népművelési osztálya érdekes kiállítást nyitott a Kosuth filmszínház előcsarnokában. A kiállítás anyaga - tíz tábla - a Szovjetunió hatodik öt éves tervének célkitűzéseit ismerteti. Külön táblák szólnak arról, hogy milyen mértékben emelkedik az öt éves terv ideje alatt a kenyérgabona termelése, hogyan fejlődnek az ipar különböző ágai. Képek, grafikonok mutatják be a szovjet nép életszínvonalának emelkedését, az egyes közszükségleti cikkek termelésének növekedését. /MTI/

Szombaton nyílik a szovjet színes-foto kiállítás

1956. március 23.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának keretében a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében március 24-én szombaton 12 ór-kor az Ernst Múzeumban szovjet színes-foto-kiállítás nyílik. Megnyitó beszédet mond V.R. Szarovszkij, a Moszkvai Újságírók fotoszakosztályának vezetője és Nemes György, a "Béke és Szabadság" főszerkesztője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956 március 23 11 óra 10 perc

Aktiva-értekezleteken beszélnek meg a kommunisták az SZKP XX. kongresszusának és a Központi Vezetőség legutóbbi határozatának tanulságait

1956 március 23

A főváros több kerületében, a megyeszékhelyeken pártaktíva-üléseken vitatják meg a kommunisták az SZKP XX. kongresszusának tanulságait és az MDP Központi Vezetősége március 12-13-i határozatából adódó teendőket.

Pénteken a főváros 12 kerületében tartottak aktivaértekezletet. Így többek között a IV. kerületi pártaktíva-értekezleten az Egyesült Izzó dísztervében Vég Józsefné, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót. Jelen volt Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára is. A pártaktíva nagy figyelmet fordított a szocialista építés, a termelés során következő feladatainak kérdéseire. A III. kerületben Molnár Ernő, a kerületi pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Az értekezleten résztvettek a kerületi pártaktíva tagjai. Biró Zoltán, a Központi Vezetőség tagja a kerület kommunistái meghatározták azokat a feladatokat, amelyeket a kongresszus tanulságai nyomán meg kell oldaniuk. /a K.V. póttagja

A XI. kerületi aktíva-értekezleten résztvett Gáspár Sándor, a Központi Vezetőség tagja, a SZOT elnöke. Apró Antalné, a kerületi pártbizottság első titkárának beszámolóját követően többen hangsúlyozták, hogy minden erővel küzdenek a Központi Vezetőség által megszabott feladatok mielőbbi valórváltásáért.

A XIII. kerületi pártaktíva-értekezletén megjelent Nagy Mária, a Központi Vezetőség tagja, a Budapesti Pártbizottság titkára. Biszku Béla, a kerületi pártbizottság titkára beszámolójában foglalkozott a kongresszus útmutatásával a pártmunka megjavítása, a termelő munka irányítása terén.

Győrött a Felsőszabolás művelődési otthonban megtartott értekezleten résztvett és felszólalt Hegedűs András, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztérium elnöke is. Beszámolót Hortobágyi János, a megyei pártbizottság első titkára mondott. /MTI/

---  
/a K.V. póttagja

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1956. március 23.

2,1 óra 05 perc

Maja Pliszeckaja

1956. március 23.

és Marisz Liepa pénteken látogatást tettek az Állami Balettintézetben, ahol megtekintettek egy klasszikus és egy történelmi táncórát. Ezután felkeresték a Táncművészet című lap szerkesztőségét. Itt a szerkesztőség tagjival és a Magyar Táncművészek Szövetsége képviselőivel baráti beszélgetést folytattak szakmai kérdésekről. /MTI/

A szovjet filmművész küldöttség látogatása a Szinkron Filmgyárban

1956. március 23.

A.Sz. Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztérium Filmgyártási Főigazgatóságának vezetője, J.J. Gabrilovics többszörös Sztálin-díjas forgatókönyvíró, V.A. Usakova és R.I. Makogonova filmművésznő pénteken a Magyar Szinkron Filmgyárba látogattak. Több óra ott tartózkodásuk alatt műtermet tekintettek meg és behatóan tanulmányozták a készülő felvételeket. Ezután részt vettek a legújabb rajz- és bábfilmek vetítésén, majd baráti beszélgetésben ismertették magyarországi tapasztalataikat a gyár művészeti dolgozóival. A beszélgetés során J.J. Gabrilovics nagy elismeréssel nyilatkozott a Magyarországon látott szovjet filmek szinkron munkájáról. /MTI/

/Vállalatba

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1956. március 23.

2,1 óra 15 perc

A SZOT üdvözlő távirta a Vietnami Általános Munkásszövetséghez

1956. március 23.

Vietnami Általános Munkásszövetség  
Hanoi

Valmenryi magyar dolgozó nevében a forró festvéri üdvözlőnkkel küldjük a vietnami élmunkások második országos kongresszusa összes résztvevőinek.

Meggyőződésünk, hogy ez a kongresszus lehetőséget fog nyújtani eddigi kiváló tapasztalatok kicserélésére és új lendületet fog adni hazafias munkaversenyüknek, amellyel nemzetgazdaságuk helyreállítását és a kultúra fejlesztését szolgáló 1956 évi állami tervük idő előtti teljesítésére törekcsenek.

Kedves vietnami elvtársaink! Tudjuk, milyen nehéz, de dicső feladatok állnak önök előtt a hazánk újjáépítése, szerető hazájuk békéjének, egyesítésének biztosítása terén. Ehhez a hősi munkához nagyon sok sikert kívánnak önöknek a magyar dolgozók, akiknek testvéri támogatására és szolidaritására mindig számíthatnak.

Eljjenek a vietnami élmunkások! Eljjen a vietnami és a magyar dolgozók testvéri barátsága!

A SZOT elnöksége nevében  
Gáspár Sándor elnök  
/MTI/

/-/- Vietnami Demokratikus Köztársaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. március 23. 21 óra 15 perc

Ünnepi klubestek Debrecenben

1956. március 23.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során Debrecenben az MSZT értelmiségi szakosztályai ünnepi klubesteket tartanak. Pénteken este a képzőművészeti szakosztály tagjainak Szilárd György, a Képzőművészeti Alap igazgatója tartott élménybeszámolót Szovjetunió-beli utjáról, míg az orvos-egészségügyi szakosztály ülésén Kesztyüs Loránd, a debreceni Orvostudományi Egyetem professzora Pavlov életét és munkásságát méltatta. /MTI/

-----

Nagy sikerrel szerepelt Székeshérvárott a Moldova Népi Táncegyüttes

1956. március 23.

A Moldova Szovjet Szocialista Köztársaság Állami díjjal kitüntetett Népi Táncegyüttese vidéki körutja során pénteken Székeshérvárra látogatott el. Az együttest a városi pártbizottság, az MSZT szervezet, a városi tanács és a tömegszervezetek küldöttei fogadták.

Este a tisztiház színháztermében tartotta előadását a Moldova Népi Táncegyüttes. A műsorban ének-szólószámok, szólótáncok, táncjátékok, szatirikus táncok és nemzeti táncok szerepeltek.

A város közönsége nagy tetszéssel fogadta a szovjet vendégművészek előadását, tapsával több műsorszámot megisméltetett. Végül együtt éltették a megbontástalan magyar-szovjet barátságot. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. március 23. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 23-án, pénteken este 21 ór kor:

Enyhe idő

Közép-Európa időjárása fokozatosan tovább melegszik. Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet 9-13 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órkor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, mérsékelt, helyenkint élénkebb déli-keleti, déli szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 10-14 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 330 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 4-7 fok között. /MTI/

-----

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956. március 23. 12 óra 55 perc

Az MDP küldöttsége áutazott Német/Szocialista Egységpártja ország  
III. konferenciájára

1956. március 23.

A Magyar Dolgozók Pártja delegációja Ács Lajos elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, Piros László elvtárs, a Politikai Bizottság póttagja és Tausz János elvtárs, a Központi Vezetőség tagja elutazott Németország Szocialista Egységpártja III. konferenciájára. /MTI/

--

Le Központi Vezetőség titkára,

H 2. kiadás 1956. március 23.

19 óra 45 perc

Az Osztrák Köztársaság új magyarországi követe átadta megbizólólevelét

1956. március 23.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken, március 23-án fogadta dr. Walther Peinsipp rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Osztrák Köztársaság új magyarországi követét, aki átadta megbizólólevelét.

A megbizólólevelét átadásánál jelen volt Aristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium Protokoll-osztályának ideiglenes vezetője.

Dr. Walther Peinsipp követ megbizólólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

Elnök Ur!

Megtiszteltetésnek veszem, hogy átnyújthatom Nagy méltóságodnak előzőm visszahívó levelét, valamint a megbizólólevelet, amellyel az Osztrák Köztársaság államelnöke a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsánál mint rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert akkreditál.

Különös örömmre szolgál, hogy itt tartózkodhatom a velünk szomszédos magyar állam szép fővárosában és hogy a körülmények sajátosságai folytán különlegesen gazdag feladatkört magában foglaló küldetést kaptam.

A Duna térségében való szomszédságunk és közös határunk révén az államink és népeink közötti problémák természetesen sokkal bonyolultabb természetűek, mint olyan államok esetében, amelyek távolasnak egymástól. A szomszédság magával hozza mindezekellett a reális érdekek találkozásait, de gyakran ezek surlódását is.

Ezeknek az érdekeknek a kiszűrése különösen erős, mert az egyes emberek számára láthatók és észlelhetők; azáltal, hogy a mindennapi életet érintik, visszahatásuk hosszantartóbb.

Az a kikristályosodott tapasztalat, amelyet a más népekkel való egymás mellett élés során jó és rossz napoktan szerztünk, külpolitikánk alapjává vált. A jószomszédi kapcsolatok ápolása és erősítése, a szomszéd ország feltétlen tiszteltettségének, valamint a szomszédság következtében adódó számos és sokoldalú problémának a kölcsönös megértés és szelídítésével szemben történő megoldására irányuló őszinte akarat nem csupán a szomszédok jó és baráti együttélésének előfeltétele, hanem ezen túlmenően elpfeltételt a népek közötti békés és baráti együttélésének, amelyet minden nép annyira óhajt.

/Folyt. köv./

H 3. kiadás

1956. március 23.

19 óra 45 perc

/Az Osztrák Köztársaság...1-folyt./

Kérem Önt, Elnök Ur, legyen meggyőződve, hogy minden igyekezetemet az államink és népeink közötti jószomszédi viszony kiépítésének és ápolásának szenteltem. Hivatali működésemet ennél is inkább derűlátással közelem, mivel éppen az utóbbi időben jó karattal kezdték megoldani az államiaink között nyitva álló kérdéseket, amelyek a nemzetközi fejlődés egy fájdalmas szakaszában felhalmozódtak.

Biztos vagyok benne, hogy megbízatásomat Nagy méltóságod és a magyar kormány megértő támogatása meg fogja könnyíteni.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Peinsipp követ beszédére a következőkben válaszolt:

- Követ Ur!

Átvesszem megbizólólevelét, mellyel Önt az Osztrák Köztársaság elnöke a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben akkreditálja, valamint előde, Brannias követ ur visszahívó levelét.

Őszinte örömmel veszem tudomásul a ma am és az Elnöki Tanács nevében, hogy Ön a Magyarország és Ausztria közötti jószomszédi viszony kiépítésén és ápolásán kíván munkálkodni. Teljes mértékben egyetértek azon megállapításával, hogy az országaink között még nyitva lévő kérdések megoldásánál megant tkoző jóakarattal a nagyobb derűlátásra nyújt al pot.

Engedje meg Követ Ur, hogy kifejezzem azon reményemet, hogy országaink között a hatványos gazdasági és kulturális kapcsolatok az Ön közreműködésével erősödni, szélesedni fognak és ez is előmozdítja a nemzetközi feszültség további enyhülését, szolgálja a békés együttélés feltételeinek megteremtését.

/Folyt. köv./

/Magyarország és Ausztria közötti jószomszédi viszonyt illetően

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 23. 20 óra 15 perc

/Az Osztrák Köztársaság. . . 2. folyt./

A magyar nép őszinte érzéssel osztozott az osztrák nép örömeiben Ausztria szuverenitásának visszanyerése alkalmából, a érthető érdeklődéssel várkozással kísérik figyelemmel ennek kihatózásait a két nép kapcsolatának alakulására. Ugy véljük, hogy a szomszéd népek számára annyira hasznos és gyümölcsöző őszinte baráti viszony megteremtésére közöttünk az osztrák államszerződés kedvező feltételeket teremtet. Ennek megvalósítása érdekében a magunk részéről mindent megteszünk.

Kérem Követ Ur, tolmácsolja az Osztrák Köztársaság elnökének, az osztrák kormányának és az osztrák népnek boldogulósára irányuló jókívánságaimat. Együttel biztosítom Önt, hogy megbízottságának teljesítése során mindig a legmesszebbmenő támogatásra számíthat országáról, az Elnöki Tanács és a magyar kormány részéről és üdvözlöm Önt körünkben.

A megbízólevél átadása után az Elnöki Tanács elnöke szívesen beszélgetést folytatott Peinsipp követtel, majd a követ benutította neki a kíséretében megjelent Egon Libsch és Johann Pasch kereskedelmi titkosát. /MTI/

Fogadás a Magyar Népköztársaság bécsi követségén

1956. március 23.

A Magyar Népköztársaság bécsi követsége március 22-én fogadást adott az osztrák Bertók bizottság tisztelt tiszteletére. A fogadásban közreműködött az osztrák vendégvezető Tétrai vendégszervező is. Részt vett a fogadáson Leopold Figl külügyminiszter vezetésével az Osztrák Külügyminisztérium több vezető tisztviselője, a Bertók bizottság tagjai, valamint az osztrák kulturális és politikai élet több kiváló személyisége. Megjelent a fogadáson a diplomáciai testület számos tagja. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI BELFÖLDI HÍRLEVELE

B 1. kiadás 1956. március 24. 6 óra -- perc

A termelés korszerűsítésével a malmok több mint ötmillió forinttal csökkentik az önköltséget

1956. március 24.

A Begyűjtési Minisztérium malomipari igazgatósága első-sorban a termelés racionalizálásával kívánja csökkenteni az önköltséget. Több mint ötven visszaöntéses malomban automatizálják az őrleést s ezzel már az idén 108.000, a gőzgépek és szivógázmotorok villanymotorra cserélésével 1.082.000, a gyártástechnológia korszerűsítésével pedig 1,330.000 forintot takarítanak meg. A sok helyi jellegű újítás bevezetésével és nagyobb műszaki változtatásokkal országosan több mint ötmillió forinttal csökken az idén a malmok önköltsége. /MTI/

A termelészövetkezetek több mint százezer hold vegyszeres gyomirtásra kötöttek már szerződést a növényvédő állomásokkal

1956. március 24.

Ebben az évben a tervek szerint többszázezer holdnyi gabonátáblán végeznek vegyszeres gyomirtást. Az állami gazdaságok oldják meg ezt a feladatot, a termelészövetkezetek földeik pedig a növényvédő állomások permetezik a gyomirtó vegyszert. A termelészövetkezetek eddig már több mint százezer hold vegyszeres gyomirtásra kötöttek szerződést a növényvédő állomásokkal. Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek nagyobb gabonátáblán négy repülőgépről történik majd a vegyszeres gyomirtás. /MTI/

/maguk

Kultúra és Testnevelés címmel kéthavonként megjelenő folyóiratot ad ki a MEDOSZ

1956. március 24.

Országsszerte mintegy 400-500 művészeti együttes és számos sportegyesület tevékenykedik a mezőgazdasági üzemekben. A MEDOSZ országos központja az együttesek munkájának segítésére kéthavonként megjelenő folyóiratot indított Kultúra és Testnevelés címmel. A folyóirat politikai és szakmai irányítást, támogatást ad. /MTI/